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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2015 

 
 

ASSEMBLEE GENERALE DES CLUBS 
 DE LA LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL 

  
-°- 

ABBEVILLE  (80) - 13 JUIN 2015 
 

Etaient présents pour le Comité de l’Aisne : (91.22%) soit 52 mandats sur 57 
FJEP COURMELLES, UA FEROISE, HB LA FEROIS, HC LAON, AC SOISSONS,  MARLE SPORTS HANDBALL, ST 
QUENTIN HB, HBC COTTEREZIEN, HBC BOHAIN, HBC BRAINOIS 
 
Etaient représentés : HBC LES 3 TOURS par MARLE SPORTS HANDBALL, 
 
Etaient absents : HBC VALLEE DE L’OISE, HBC NOUVIONNAIS, HB MILONAIS. 
  
Etaient présents pour le Comité de l’Oise : (90.55%) soit  115 mandats sur 127 
BEAUVAIS OUC, BRESLES AC, HBC CREPY EN VALOIS, CHAMBLY HBC, CHEVRIERES OC, AAE MERU, CLUB 
SPORTIF MESNILOIS, ETOILE DE MILLY SUR THERAIN, PONT OC, HB SENLIS,  HBC GUISCARD, ECLA, HBCV, 
CAMBRONNE SC, HBC ST MAXIMIN, SUD OISE HB, ST OMER HBC, HO LASSIGNY AVENIR, PAYS DU 
CLERMONTOIS HB, HBC LAIGNEVILLE, COMPIEGNE HBC,  HBC VALOIS LAGNY LE SEC 
 
Etaient représentés : HBC NOYON par HBC GUISCARD, CC HB SERIFONTAINE par ETOILE DE MILLY SUR 
THERAIN, HANDY’SPOIR MOUY par ECLA 
 
Etaient absents : AS NEUILLY EN THELLE,  HBC SONGEONS, HBC MAIGNELAY MONTIGNY 
                 
Etaient présents pour le Comité de la Somme : (98.94%) soit 94 mandats sur 95 
EAL ABBEVILLE, AHAE AILLY LE HT CLOCHER, AILLY SUR SOMME HANDBALL, ALBERT SPORTS HANDBALL, 
DOULLENS BOUQUEMAISON SC, AAE CRECY EN PONTHIEU, AAAE NOUVION EN PONTHIEU, ASM RIVERY HB, 
HBC CORBIE, HBC AIRAINOIS, MPT FRESSENNEVILLE, AFSB, AMIENS PH, AILLY SUR NOYE HB, ASAEL 
LONGPRE LES CORPS SAINTS, HBC BOUVAINCOURTOIS (15h35), HANDBALL PAYS DE SOMME, HBC 
SALOUEL, POIX HANDBALL, HAM HB (14h45), PERONNE HANDBALL, LE HAND C’EST SAINS, 
 
Etaient représentés : AMIENS ESM par DOULLENS BSC, LES ROYES DU HAND par AILLY SUR SOMME     
         
Etaient absents : HBC VAUCHELLES LES QUESNOY  
 
Etaient présents pour le Conseil d’Administration :  
Mr DAWINT Denis, Mme CANDILLON Catherine, Mr CARADEC Pascal, Mme CARRIERE Véronique, Mr 
DEMBSKI Christian, Mr DUMONT Philippe, Mr FOUSSARD Thierry, Mr LAFOLLET Philippe, Mr LAGASSE 
Régis, Mr LEDOUCE Daniel, Mr LEFEBVRE Jean Paul, Mme LEFEBVRE Nicole, Mr LODDO Salvatore, Mr 
MERESSE Michel, Mr OZANNE Jean Claude,  
 
Etaient excusés :  
Mr HOUZE Daniel, Mr MAGNIGOT Jean Philippe 
 
Assistaient : Mr ROCHES Grégory (chargé de développement), Mr FISK Rémi (CTF), Mr TATARKOVIC 
Anthony 
Etaient Excusés : Mme RENAUD Christine (CTS), Mr PARISY Arnaud (CTF), 
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Personnalités présentes :  
Mr POTARD Georges membre du Conseil d’Administration de la FF Handball  
M. Bruno DELAVENNE Responsable du Pôle des Politiques Sportives de la Direction Régionale de la 
Jeunesse, des Sports et de la Cohésion Sociale de Picardie    
Mr Pascal DEMARTHE Député de la Circonscription d’Abbeville 
Mr CHAPUIS – ROUX Olivier, vice-président du Conseil régional chargé des sports  
Mr Stéphane DECAYEUX Conseiller  Départementale de la Somme  - Conseiller municipal d’Abbeville 
Mr Nicolas DUMONT  1er Vice-président du Conseil Régional de Picardie - Mairie d’Abbeville-Président de la 
communauté de communes de l’Abbevillois 
Mr le  Maire Adjoint chargé des sports de la Ville d’Abbeville 
 
14 h 15, le total des mandats représentés étant de 258 sur 279  potentiels, l’Assemblée peut valablement 
délibérer puis à 14 h 35 261 mandats 
 
Le Président déclare ouverte l’Assemblée générale.  
 
Le Président appelle l’assistance à se recueillir à la mémoire des handballeurs décédés cette saison.  
 
Il présente les personnes à la tribune :  
 
Mr POTARD Georges membre du Conseil d’Administration de la FF Handball  
M. Bruno DELAVENNE Responsable du Pôle des Politiques Sportives de la Direction Régionale de la 
Jeunesse, des Sports et de la Cohésion Sociale de Picardie    
Mr Pascal DEMARTHE Député de la Circonscription d’Abbeville 
Mr CHAPUIS – ROUX Olivier, vice-président du Conseil régional chargé des sports  
Mr Stéphane DECAYEUX Conseiller  Départementale de la Somme  - Conseiller municipal d’Abbeville 
Mr le Maire Adjoint chargé des sports de la Ville d’Abbeville 
 
Mr DUMONT Philippe, Mr LAGASSE Régis, Mr LEFEBVRE Jean Paul, du Conseil d’Administration  
Mme CANDILLON Catherine, Mr DAWINT Denis, Mr DEMBSKI Christian. 
 
La parole est donnée au  
Maire Adjoint chargé des sports de la Ville d’Abbeville pour le mot de bienvenue. 
Mr CHAPUIS – ROUX Olivier, vice-président du Conseil régional chargé des sports  
Mr Stéphane DECAYEUX Conseiller  Départementale de la Somme  - Conseiller municipal d’Abbeville 
 
La parole est confiée au secrétaire général Régis LAGASSE pour le déroulement de cette assemblée. 
Il propose à la ratification :  
 
Le Passé : 
 

Mandats : 258 
! Le compte rendu de l’Assemblée générale de SAINT VALERY du 14 juin 2014  (adopté sans observation)  
 
Il est ensuite passé au traitement des différents comptes rendus d’activité :  
! Rapport moral du secrétaire général adopté à l’unanimité  
! Rapport de la Commission d’Organisation des compétitions adopté à l’unanimité 
Remise des récompenses 
! Rapport de la Commission d’Arbitrage adopté à l’unanimité  
! Rapport de la commission des Statuts et de la Réglementation adopté à l’unanimité 
! Rapport du Pôle Développement adopté à l’unanimité 
! Rapport de la Commission de Discipline adopté (abstention HBC LAIGNEVILLE  5 voix) 
! Rapport de la Commission des Réclamations et Litiges adopté à l’unanimité 
! Rapport de la Commission Médicale adopté à l’unanimité  
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! Rapport d’activité de l’Equipe Technique Régionale adopté (abstention AILLY SUR NOYE HB 7 voix) 
Point sur l’avancement du projet territorial – Non soumis au vote. 
 
Mandats : 258 à 14h45 

 
! Rapport financier :  

# Intervention du cabinet ECOGED, bilan positif sans remarque particulière  
# Rapport des vérificateurs aux comptes qui appellent à donner quitus au Trésorier  
 Vote du compte financier et l’affectation du résultat à l’unanimité 
# Quitus au Trésorier : vote à l’unanimité 
# Label club formateur : Présentation du palmarès concernant les sections féminine et masculine 
# Présentation du partenariat Intersport 
#  Arbitrage : facturation saison 2013 -2014  
 

Présentation des actions relatives au Mondial 2017 par Carole CRESSON de la société A nous la lune 
 
Mandats : 261 à 15H35 
 

 
16 h 05  - 16  h 20 pause 
 

Mandats : 261 
 
Le Futur : 
 
! Commission d’Organisation des compétitions 
Présentation des championnats régionaux par la Présidente de la COC  
 
! Commission d’Arbitrage 
Le président de cette commission présente la saison 2015 – 2016 et apporte quelques précisions. 
  
! Commission de Développement  
Le Président apporte quelques précisions sur la saison 2015 – 2016 et diffusion du clip. 

 
! Commission des Réclamations et Litiges 
Le Président indique qu’il faut attendre la circulaire de rentrée qui fixera le cadre de la CMCD au regard des textes de la FFHB. 
 
! Equipe Technique Régionale 
Présentation des projets par les CTF Rémi FISK et Anthony TATARKOVIC 
 
! La Maison du Handball 

Présentation du projet architectural et financier de la Maison du Handball.  
 
 
! Projets financiers  

 
! Décision soumise au vote de l’AG : Modification de la formule de calcul du prix des licences 

2015 – 2016 
La Maison du Handball fait l’objet d’une cotisation particulière du licencié. Cette cotisation atteindra 6 euros. Nous proposons 
de ne pas appliquer le coefficient multiplicateur à cette cotisation 
La formule actuelle est la suivante : 

(cotisation FFHB X 2.2) + 1 

Elle serait en 2015-2016 

(cotisation FFHB* X 2.2) +1+ Cotisation Maison du Handball 
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*cotisation FFHB correspond à la base de calcul appliquée en 2014-2015 

 
 
Vœu adopté par 243 voix :  
 
Abstention 18 voix : HBC LAIGNEVILLE (5 voix), AILLY SUR NOYE HB (7 voix), PERONNE (4 voix), ST OMER (2 voix) 
 
 
# Budget prévisionnel adopté (contre : AILLY SUR NOYE HB (7 voix), abstention HBC LAIGNEVILLE (5 voix) et 
PERONNE (4 voix). 
 
# Tarif 2014 et calendrier de facturation présentés pour information 
 
# Auditeurs aux comptes : Mr LESTURGEZ Bernard et Marie-Christine  Bailly  sont élus à l’unanimité. 

 
! VŒUX 

• VŒUX DE L’ETR / COC / CRA / DEVELOPPEMENT 

VŒU N°1 : Proposition de modification des années d’âge masculin 

Objet du vœu :  

- Permettre une offre de pratique plus variée et plus souple.  
- Optimiser la formation du jeune joueur. 
- Permettre à un maximum d’équipes de jouer en compétition.  

 

 

Motivation du vœu :  

Les modifications de catégories doivent permettre d’offrir un parcours individuel de formation pouvant 
mener jusqu’à l’excellence sportive. 

 

Modification proposée  

(Voir Règlement Intérieur de la Commission des Organisations des Compétitions Ligue de Picardie) 
2015/2016:  

- Moins de 9 ans (mixte) : trois années d’âge. 
- Moins de 12 ans : trois années d’âge. 
- Moins de 14 et Moins de 16 ans : deux années d’âge. 
- Moins de 19 ans : trois années d’âge 

 
Vœu adopté par 212 voix :  
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Contre 27 voix :   HBC ST MAXIMIN (3 voix), HBC CHATEAU THIERRY (5 voix), HO LASSIGNY AVENIR (4 voix), 
AILLY SUR NOYE HB (7 voix), HBC AIRAINOIS (3 voix) 
 
Abstention 22 voix : BEAUVAIS (7 voix), AAE MERU (4 voix), PERONNE (4 voix), HC LAONNOIS (7 voix). 

• VŒUX DE L’ETR / COC / CRA / DEVELOPPEMENT 

VŒU N°2 : Proposition de championnat régional  
Moins de 14 ans, Moins de 16 ans et Moins de 19 ans masculin 

Objet du vœu :  

- Meilleure orientation des joueurs dans les catégories charnières  
- Ouvrir une pratique intensive aux moins de 14 ans et moins de 16 ans.  

 

Motivation du vœu :  

Avoir des compétitions attractives dans toutes les catégories d’âge.  

Inscrire les clubs dans une logique de formation et de détection.   

 

Modification proposée pour la saison 2015-2016: 

(Voir Règlement Intérieur de la Commission des Organisations des Compétitions Ligue de Picardie 
2015/2016) 

- Mise en place de championnat -14, -16 et -19 ans région à l’issue de brassages. 
-  Possibilité de démarrer les brassages en juin la saison 2016-2017. 

 

 
Vœu adopté par 257 voix : 

 
Contre 4 voix :   AAE MERU (4 voix). 

 

• VŒUX DE L’ETR / COC / CRA / DEVELOPPEMENT 

VŒU N°3 : Proposition de championnat Moins de 15 ans féminine région 

Objet du vœu :  

- Varier l’offre de pratique pour fidéliser les joueuses 
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Motivation du vœu :  

- Permettre aux meilleures équipes par département de se confronter 
- Ne pas dégarnir les comités 
- Avoir des compétitions attractives concernant la catégorie d’âge.  
- Inscrire les clubs dans une logique de formation et de détection.  

 

 

Modification proposée :  

(Voir Règlement Intérieur de la Commission des Organisations des Compétitions Ligue de Picardie 
2015/2016) 

Organisation : 2 phases : 

- Brassage dans les départements de septembre à novembre  
- Championnat régional de novembre à mai 

 

 
Vœu adopté par 257 voix : 

 
Contre 4 voix :   AAE MERU (4 voix). 
 
 
! Allocutions  
 
M. Bruno DELAVENNE Responsable du Pôle des Politiques Sportives de la Direction Régionale de la 
Jeunesse, des Sports et de la Cohésion Sociale de Picardie  
 
Mr Nicolas DUMONT,  Maire d’ABBEVILLE et 1er Vice-président du Conseil régional 
 
Mr Georges POTARD représentant le Président de la FF Handball 
 

 
! Discours de clôture du Président de la Ligue de Picardie de Handball Philippe DUMONT 

 
Chers amis 
L’année du 50ème anniversaire de notre ligue  aura été une année extrêmement riche. 
A ce jour le territoire compte plus de 8500 licences compétitives : jamais  dans les années passées nous n’aurions 
imaginé passer la barre des 8000  
C’est grâce à votre activité au quotidien à vous présidents de club que vous revient les louanges de ce succès 
quantitatif 
Notre rôle à nous la ligue de Picardie c’est de vous donner un maximum d’outils : ce à quoi à s’attache les élus et les 
salariés de la ligue tout au long de la saison 
Nous avons eu l’honneur d’organiser la venue de l’équipe de France des mois de 17 à la toussaint 
Pour la 2èm année de suite les interpoles ont eu lieu au Coliseum avec une grande satisfaction des différents pôles 
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Sur notre lancée pendant toute une semaine l’équipe de France des – 21 ans est venue en stage de préparation 
pour les championnats du monde sur Amiens leur venue a permis d’organiser  2 matchs internationaux contre la 
Roumanie 
Je tiens à remercier les dirigeants des clubs de l’APH de Chambly de St Quentin avec qui ont a effectué un énorme 
boulot 
Et puis il y a eu le feu d’artifice à Beauvais la semaine dernière : 3000 personnes pour assister à la rencontre 
Tremblay PSG c’était tout simplement extraordinaire 
Les projecteurs de toute la France du handball était tournée vers Beauvais 
Même dans nos rêve les plus fous jamais on n’aurait imaginé qu’en Picardie est lieu une rencontre de LNH avec 
cerise sur le gâteau la remise du trophée de champion de France 
 
 
Je remercie le club de Tremblay pour sa confiance : je l’ai dit a plusieurs reprises sur les 2 mois de préparation  les 
pros nous ont respecté et moi personnellement ça m’a beaucoup touché 
Je remercie également les 40 bénévoles Isariens qui ont pris à cœur les différentes taches pour faire de ce match 
un succès extraordinaire. 
Catherine,  Jean Philippe,  jean Paul,  Jean Claude m’ont épaulé  sur ces 2 mois de préparation. 
Je vous rassure chers amis,   je garde les pieds sur terre je ne suis pas devenu le  président omnibulé par la 
promotion du handball à travers des coups médiatiques 
Mais je suis persuadé que toutes ces actions de handball de haut niveau sont indispensables pour faire grandir 
notre handball 
Tout au long de l’année je suis en contact permanent avec l’équipe territoriale avec les différentes commissions et 
je peux vous assurer que tout le monde est au service du handball Picard 
Je voudrais souligner le travail énorme effectué par l’ETR  
Techniciens salariés techniciens bénévoles élus ne cessent de réfléchir pour trouver le meilleur pour faire 
progresser notre handball 
Je me rends compte que trop souvent  le retour sur leur investissement n’est pas suffisant : encore trop de clubs ne 
prennent pas ou pas assez en compte les conseils prodigués par Christine et son équipe  
Je salue la montée en N1 de l’APH le maintien en national 2 de Beauvais et Compiègne et de la N3 filles de Laon 
 je salue également le bon fonctionnement et les résultats satisfaisants des ententes garçons et filles  en 
championnat de France -18 
Par contre là où il y a un réel problème  c’est toutes les relégations garçons et filles  de N3 en prénationale : notre 
niveau régional est trop faible  nous devons tous ensemble travailler et j’insiste les membres de l’ETR ne vous 
seront que de bons conseils 
Le projet territorial sur l’olympiade est en marche : nous avons mise en place ensemble un outil novateur : la 
sectorisation 
Bon nombre de secteurs à travers les clubs  utilisent l’outil : des actions communes divers et variées sont mises en 
place on peut dire aujourd’hui que la plupart d’entre vous se sont accaparés l’outil 
On peut  regretter néanmoins que certains clubs n’aient pas saisi l’opportunité d’intégrer leur secteur pour au 
moins profiter des échanges de bonnes pratiques. 
 Quelques secteurs ne fonctionnement pas faute d’animateurs pourtant nommés comme réfèrent par leurs 
comités  
Nous manquons également cruellement de référents bénévoles : dans notre entourage le profil recherché existe à 
nous tous de les dénicher. 
Comme il vous l’a été présenté précédemment de nombreuses échéances nous attendent dans les mois à venir 
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L’équipe territoriale a décidé jusque la fin de l’olympiade de tout mettre en œuvre pour  développer dans tous les 
secteurs  le projet des - 9  
Les formations de formateurs pour encadrer le projet a été un véritable succès : des septembre nous allons vous 
aider développer le projet des -9 qui permettra à chaque structure de progresser tant au niveau des joueurs des 
dirigeants que des  bénévoles 
Le mondial 2017 va faire rayonner la France sur la planète 
 
Comme vous l’a présenté Carole Cresson je souhaite que la Picardie soit un acteur fort  autour du mondial : je sais 
que je peux compter sur vous  
Ce mondial va nous servir de vitrine à nous de travailler de cette affiche hors norme 
Je suis persuadé que nous allons vite dépasser les 9000 licenciés en Picardie et que tous nos efforts mis en commun 
permettront de faire progresser notre handball que nous défendons tous ensemble 
Pour terminer mon intervention je voudrais vous part à la fois de mon inquiétude mais aussi de mon  enthousiasme 
à travailler sur le devenir du handball Picard dans la nouvelle région Nord Pas de calais Picardie. 
 
On se battra pour faire  reconnaitre nos forces car je vous assure le handball Picard est reconnue pour être ligue 
sérieuse travailleuse dans toute les instances 
Je vous remercie de votre attention 
 
Philippe Dumont 
Président Ligue de Picardie Handball 

 
! 18 h 50  Remise des distinctions de la Ligue de Picardie et FF Handball   

 
# Au titre de la ligue de Picardie 

PLAQUETTE LIGUE 
$ Patrice LEFEVRE 
MEDAILLE DE BRONZE 
$ Nadine CHORON 
$ Sarah MERESSE 
$ Angélique OVREL 
$ Séverine HERAULT 
$ Emilie THOREL 
$ Christian DEMBSKI 
$ Jean-Pascal HIOLLE 
$ Eric MOUILLARD 
MEDAILLE D’ARGENT 
$ Christine FUZELIER 
$ André LAVAIRE 
MEDAILLE D’OR 
$ Dominique LEVEQUE 
$ Salvatore LODDO 
$ Christophe PENET 

 

# Au titre de la FFHB 
PLATINE 
$Michel MERESSE 
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MEDAILLE D’OR 
$Jean Claude OZANNE  

MEDAILLE D’ARGENT 
$ Raymond TRIPIER 

 
 
19 h 45 Clôture de l’Assemblée générale.  
 
 
Fait à ST Martin Longueau, le 30 juin 2015,  
Pour ampliation,  
 
Le Secrétaire Général       Le Président  
Régis LAGASSE        Philippe DUMONT  
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STATISTIQUES AU 31 MAI 2016 
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ORDRE DU JOUR 

 

 
1) Adoption du PV de l’AG 2015 d’ABBEVILLE 

 
2) Rapport moral du Secrétaire Général, vote 

 

 
 

LE PASSE 
 

3) Rapports d’activité des Commissions, votes 
 

4) Rapport financier 
%Rapport de l’Expert-comptable et des Auditeurs aux Comptes 

%Bilan et compte de résultats 2015 (vote) 
%Quitus au Trésorier (vote) 

 
LE FUTUR 

 
1) Traité de fusion, futurs statuts et règlement intérieur  

 
2) Projet sportif : les axes 

 
3) Commissions 

 
4) Projets financiers 

%Budget prévisionnel (vote) 
%Tarif 2016-2017 (information) 

%Election des Auditeurs aux Comptes (vote) pour la période 2016-2017 
 

5) Mondial 2017 
 

 



                              
 

       

AG LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL – THURY  SOUS CLERMONT – 11 JUIN 2016      
31 

 
 

RAPPORT MORAL DU SECRETAIRE GENERAL 
 

Un bilan de cette quatrième année de la mandature qui trouvera un terme en février 2017. 
 
# Les licenciés sur la saison 2015 – 2016 : 

 Notre handball picard totalisait 9 008  licenciés à la date du 30 mai 2016, contre 8 543  licenciés soit une progression   de 
+5,44  % (Les licenciées féminines 3 005 contre 2 830 et les licenciés masculins 6 003 contre 5 694). Cette progression trouve 
son origine essentiellement chez les licenciées féminines avec une hausse  significative +6,18  %. Contre 5,4 % en masculins 
qui se confirment sur les licences compétitives en masculins 5 281 contre 5 025 en 2015 et en féminines 2 552 contre 2 375 et 
non compétitives en masculins 248 contre 207 en 2015 et en féminines 139 contre 128. Un tassement est constaté sur les 
licences dirigeants. 

 

# Quant au nombre de clubs il évolue d’une unité sur cette saison soit 67 clubs représentant  283 mandats à la date 
du 31 mai 2016 pour  cette assemblée. 

 

# Quelques chiffres concernant le  fonctionnement de notre ligue  
6 réunions du Conseil d’administration 
2 réunions du Bureau Directeur 
2 réunions du Comité Directeur 
Des réunions de travail : 42 Réunions et rencontres au sein de la ligue selon le planning  de cette saison. 
1 plénière qui a rassemblé 26 clubs sur 67. 

Et un nombre incalculable de manifestations et de représentations extérieures pour le Président et son équipe,  de mails et 
de courriers. 

 

# Cette saison a été marquée par la poursuite du projet territorial, la mise en place du comité de pilotage pour la 
création de la nouvelle ligue qui s’est réuni 5 fois à Amiens, Arras.  
La poursuite de notre collaboration avec le club de Tremblay-en-France dont nous remercions les nombreuses invitations à 
destination des clubs picards pour ses rencontres officielles. La visite du Road Show à Amiens les 31 mai et 1er juin 2016 dans 
le cadre du Mondial 2017. L’organisation le 4 juin 2016 du match Féminins France - Suisse à Beauvais. 
 

# Le nouveau gesthand tant attendu a été mis en place sur cette saison. Malgré l’implication des référents des 
comités et du référent ligue Mme Christine Lecointe. Cet outil de communication moderne qui devait être convivial, a vite 
montré ses failles avec des vives réactions de la part des utilisateurs dénonçant les problèmes rencontrés pour obtenir un 
logiciel plus adapté au quotidien pour l’optimisation des tâches administratives, mais avec des procédures contraignantes 
imposées par la FFHB . Je ne peux que déplorer cette situation et remercie l’ensemble des secrétaires des clubs, des acteurs 
dans le cadre notamment de la réalisation des licences pour le bénévolat plus qu’accru sur cette période dans ces 
circonstances demandant un travail important au quotidien. Gesthand a fait l’objet d’un changement de la société 
d’exploitation en janvier qui a apporté une stabilité dans le fonctionnement.   

 

#  La saison 2016 – 2017 sera marquée par l’évolution de la page d’accueil Gesthand au niveau des assurances 
concernant les garanties des licenciés, la possibilité de souscrire en ligne les garanties complémentaires et la déclaration de 
sinistre. Une évolution à venir de Gesthand est annoncée sur les classements et résultats, le module CMCD, le module de 
licence modifié, le module Discipline et jury d’appel, l’almanach dynamique revu, la déclaration de match amical. 
   
Je remercie Christine et Kathy pour leur collaboration, leurs investissements, leur disponibilité dans le fonctionnement du 
secrétariat dans le cadre des changements administratifs importants. 
 



                              
 

       

AG LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL – THURY  SOUS CLERMONT – 11 JUIN 2016      
32 

Régis LAGASSE  
  Secrétaire Général de la Ligue de Picardie 

 

 
 
 

LE PASSE 
Saison 2015 - 2016  
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RAPPORT D’ACTIVITE DE LA COMMISSION REGIONALE 

 D’ORGANISTION DES COMPETITIONS  

Rapport du 27 mai 2016 pour l’Assemblée Générale du 11 juin 2016 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Au risque de nous répéter chaque saison, il y a toujours trop de forfaits et trop de demandes de 
report. 
 
Accession Nationale 3 HBC CHAMBLY en fille et  en garçon.AC SOISSONS. 
 
Au moment où nous rédigeons ce rapport, les dossiers d’accession en championnat de France -
18 n’ont pas encore étaient traités et les championnats sont en cours de validation. 
 
 
Nous remercions le Club de VILLERS-COTTERÊTS d’avoir accepté d’organiser les demi-finales 
et finales de Coupe de Picardie le samedi 27 mai et dimanche 28 mai 2016. 
 
Toute l’équipe de la C.O.C. vous souhaite de bonnes vacances et vous donne rendez-vous la 
saison prochaine. 
 
CARRIERE Véronique - LOMINET Isabelle - PETIT Emilie - BAISEZ Didier – BAUDET 
Laurent - DAWINT Denis – LODDO Salvatore - MALLE Jean-François 
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RAPPORT D’ACTIVITE DE LA COMMISSION REGIONALE D’ARBITRAGE 

 

SAISON 2015-2016 

La quatrième et dernière année de cette olympiade s’achève et elle est dans la continuité de la précédente saison 

c’est-à-dire positive et porteuse d’espoir.  

Je m’appliquerai tout au long de ce rapport d’activité à vous faire partager ce constat. 

Cependant pour débuter celui-ci et se débarrasser de ce qui est désagréable, je souhaiterai évoquer une seule 

situation pour attirer votre attention et provoquer votre réflexion. Des désaccords sur les décisions arbitrales il y en 

a toujours eu, il y en aura toujours et elles sont nécessaires pour favoriser la progression de chacun des acteurs.  

Toutefois, nous devons être vigilant à ce que ces échanges restent dans les limites de l’acceptable et du tolérable. 

Cette saison quelques dérapages tels qu’intimidations verbales et physiques, détérioration de véhicule, propos 

délétères de plus en plus fréquents sur les réseaux sociaux nous inquiètent et doivent cesser.  

Chacun de nous doit se sentir concerné et se doit d’y participer 

Les actions réalisées 
! Le recyclage de début de saison organisé à Amiens - à noter le changement du test physique- nous avons 

décidé de mettre en place le Vameval comme au niveau fédéral. Les arbitres ont joué le jeu et les résultats 
de cette saison serviront de base de travail pour les saisons à venir. 

! Le groupe des arbitres à potentiel a déjà réalisé trois temps de formation sur les quatre prévus (novembre 
2015, décembre 2015, janvier 2016). Soirées studieuses appréciées par les stagiaires et les encadrants.  

! Les matchs de championnat de France -18 masculin et féminin ont été arbitrés majoritairement par des 
Arbitres Jeune (AJ) et des arbitres du groupe à potentiel. Les désignations pour ces rencontres se sont faites 
en étroite collaboration entre Philippe Lafollet et Rémi Fisk. 

! Participation de Frédéric Dumini et David Minette au stage de juge arbitre observateur du secteur nord-
ouest. 

! Participation à toutes les réunions organisées par le secteur nord-ouest. 
! Désignations de l’ensemble des rencontres régionales et nationales.  
! Appel aux ligues de Normandie, Nord Pas de Calais et LIFE pour des rencontres. 
! Mise en place de réunions pour préparer notre fusion avec la ligue Nord-Pas de Calais.  

Les actions non réalisées 
! Un nombre de suivi qui augmente mais encore insuffisant. 
! Formation de juge superviseur régional non réalisée. 
! La non uniformisation des référentiels de compétences du niveau départemental. 
! Pas de parution d’info CRA. 

Les points à améliorer 
! Le renseignement plus précis et jusqu’à la fin de saison des disponibilités des juges arbitres 
! Le taux de renouvellement des arbitres régionaux encore trop faible mais en lien avec les potentiels 

départementaux eux-mêmes très faibles. 
! le respect des délais d’envoi des rapports disciplinaires. 
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Les satisfactions 

L’opération R1-G4 

! Deux binômes présentés : Cyrille Rouzé-Sébastien Boucher et Jason Bonus-Floryan Fantaccino 
o Floryan et Jason n’ont pas pu poursuivre en seconde phase pour des raisons personnelles mais leur 

participation à cette opération leur a permis d’engranger de l’expérience 
o Cyrille et Sébastien ont réalisé une première phase de qualité qui les a placée en tête des 10 

binômes et  d’être évalués sur des rencontres de N3 masculines à partir de janvier 2016. Les 
premiers suivis sont bons. Nous sommes dans l’attente des résultats  et j’espère que j’aurai la joie 
de vous annoncer leur promotion dans le groupe G4 à l’assemblée générale. 

Le parcours de notre binôme G4 

! Tarik El Madhali et Max Faconnier ont intégré le groupe G4 lors de la saison 2015-2016 et ils réalisent des 
prestations au niveau des attendus du groupe.  

Les accessions 

! Notre conseil de promotion aura lieu fin mai mais au vu des résultats nous devrions promouvoir de 
nouveaux arbitres régionaux. 

Le groupe à potentiel 

! Depuis maintenant 4 ans, nous avons décidé de créer ce groupe composé d’arbitres régionaux, de jeunes 
arbitres régionaux, des arbitres en formation régional et de les regrouper régulièrement. 
Lors de ces regroupements, la formation s’articule autour d’un ou deux thèmes où les stagiaires travaillent 
ensemble par groupe, restituent leur travail puis apports théoriques et travail vidéo auxquels s’ajoutent des 
tests écrits et une recherche dans le code pour les préparer aux épreuves fédérales. 

! Le travail de ce groupe semble porter ses fruits, les binômes que nous proposons aux secteurs sont mieux 
armés, rivalisent avec les binômes des autres ligues. Les arbitres en formation régionale progressent 
comme le montre les suivis et les retours qui nous sont faits. Le groupe R1 s’étoffe et on observe un 
renouvellement des arbitres officiant en Pré-national. 
Ces regroupements créent une émulation saine entre eux et ils apprécient ces temps comme le montre le 
taux de présence et les discussions animées lors de notre temps convivial qui clôture la soirée. 

L’embellie perçue l’année dernière sur une amélioration qualitative semble se confirmer grâce aux formations 
mises en place. Nous devons poursuivre sur cette voie mais nous devons également entreprendre des actions pour 
agir sur le quantitatif. Le projet de refonte de l’arbitrage territorial devrait nous y aider. 

Pour conclure, je souhaite remercier les membres de la CRA, de la CRJA, Christine et Kathy. 
Merci aux juges arbitres, aux superviseurs, délégués, secrétaires et chronométreurs qui ont permis le bon 
déroulement des rencontres. 

La Commission Régionale d’Arbitrage  

Pascal CARADEC 
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RAPPORT D’ACTIVITE DE LA COMMISSION REGIONALE  

DES STATUTS ET DE LA REGLEMENTATION 

RAPPORT D’ACTIVITE SAISON 2015/2016 

 

&Division Equipements : Responsable Annick BESSE 

Après le travail de mise à jour des salles homologuées fait la saison dernière, la saison en cours a eu très peu 
l'occasion de faire appel à la Division équipements. 

Les interventions se résument à : 

- homologation de la nouvelle salle de Pont Sainte Maxence, 
- l'inscription, sans homologation de plusieurs salles pour le Comité de l'Aisne. 

 
&Division Qualifications : Responsable, Daniel LEDOUCE 

La nouvelle version de gest'hand fait que tous les problèmes de qualification et de mutations sont gérés 
directement par les services de FFHB. 

&Division CMCD : Responsable Salvatore LODDO 

La division s’est réunie 2 fois sur la saison 2015/2016 pour se prononcer sur la contribution mutualisée des 
clubs au développement conformément au vote lors de l’AG de la ligue en 2014. 

En raison de la future fusion des 2 ligues du Nord de la France, aucune modification ne sera portée dans les 
références de la CMCD pour la saison à venir. 

Les exigences de la Contribution mutualisée des clubs au développement sur la saison 2015/2016 sont 
globalement respectées. Les socles de base ne sont pas respectés par 2 clubs (socle Techniciens, socle arbitres 
et socle Jeunes Arbitres) sur un total de 34 clubs concernés en régionale. 

Seules 2 équipes ne remplissent pas les obligations de la CMCD pour la saison 2015/2016. Les clubs ont été 
destinataires des conclusions de la division de la CMCD. 

&Conclusions  

Si le nombre de clubs sanctionnés pour le non respect de leur contribution n'a jamais été aussi bas, ce dont il 
faut se réjouir, il n'en demeure pas moins que les efforts concernant l'arbitrage et la formation des techniciens 
doit s'amplifier. Plusieurs clubs répondent aux exigences grâce à l'apport du bonus Associatif. 

Merci à tous pour votre attention. 

Le Président de la Commission des Statuts et de la Réglementation 

 

Salvatore LODDO 
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RAPPORT D’ACTIVITE DU PÔLE DEVELOPPEMENT 

 

LE PASSE PÔLE DE DEVELOPPEMENT / SAISON 2015-2016 

« Devenir un Accélérateur d’énergie sur notre territoire » 

Le pôle Développement est un pôle de compétences que les clubs peuvent solliciter. Le projet du Pôle 
Développement s’appuie sur la note d’orientations fédérale (5 priorités de développement affichées), qui contient 
des objectifs et des actions bien définies : c’est la référence pour notre Olympiade. 

Je profite de ce moment pour remercier Grégory Roches, avec qui je forme un Binôme depuis plusieurs années,  
pour son professionnalisme dans son rôle de chargé de développement de notre territoire et son talent de 
communiquant à travers toutes les newsletters qu’il a réalisées cette saison. 
Cette année, je remercie aussi les deux volontaires en service civique de la Ligue (Brenda et Maxime) qui ont 
œuvrés sur des missions de Développement et tous les professionnels de notre territoire, notre CTS et sans oublier 
les bénévoles qui ont été dans l’action au sein du Pôle développement durant cette saison 2015-2016. 

1. Publics cibles 
 

' Hand’Ensemble 
La Ligue accompagne les sections hand’ensemble des clubs et soutient les initiatives des clubs qui œuvrent en 
faveur du hand ensemble.   

Bilan des actions pour la saison 2015-2016 : 

! Module de formation au hand’ensemble : 4 personnes ont suivi la formation. 
! Régionale de hand’ensemble (Hand adapté – Hand fauteuil – Hand Loisir) des 5 et 6 février à    
Soissons. 
Cette cinquième édition de la Régionale de Hand’ensemble a réuni 195 participants répartis dans 22 
équipes.  

 
! Rencontres Nationales de Hand’ensemble du 26 au 27 mars au Kremlin Bicêtre. 
                  Un collectif picard (27 personnes) a participé à cet événement.   
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! La Tournée Phénoménale dédiée à la promotion du Mondial 2017 qui a fait étape à Amiens du 31     
mai au 1er juin à Amiens : présence de 10 établissements spécialisés de la Région. 
! Sandball hand’ensemble du mercredi 29 juin à Fort-Mahon : plus de 100 participants attendus. 
 

' Handball dans les Quartiers Prioritaires 
 

La priorité de cette saison était de dynamiser le réseau de l’Oise (villes et clubs situés dans les quartiers 
prioritaires). 
 
! Des cycles handball dans les quartiers ont eu lieu depuis le 9 février jusqu’au 21 juin dans 6 villes 
Isariennes en partenariat avec les clubs support (voir le détail dans le tableau ci-dessous). 
 
Les séances ont été animées par les deux volontaires en service civique de la Ligue.   
 
 

Villes MERU VILLERS 
SAINT PAUL CREIL CLERMONT PONT SAINT 

MAXENCE BEAUVAIS 

Ages Garçons : 
11-15 ans 

Filles :  
10-16 ans 7-10 ans 7-14 ans 7-10 ans 7-13 ans 11-13 ans 

Nombre 
de 

séances 

3 séances filles  
3 séances garçons 

+ une finalité 
8 5 6 

9 
(dont 2 

évènements) 

5 

Période Du 9 février au 27 mai 
Du 24 

février au 
27 avril 

Du 19 
avril au 
24 mai 

Du 20 avril au 
8 juin 

Du 7 mai au 25 
juin 

Du 4 mai au 8 
juin 

 

130 licences événementielles ont été saisies au fur et à mesure des séances. Voici le détail : 

Méru : 25 / Villers : 24 / Creil : 31 / Clermont : 9 / Beauvais : 24 / Pont : 17. 

Il est prévu d’envoyer des courriers de relance en fin de saison sachant que des cartes postales avec les 
coordonnées des clubs ont été distribuées sur les dernières séances. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
! Des événements organisés par la Ligue ont été proposés aux villes et clubs entrant dans le projet : 
o Road Show à Amiens (31 mai et 1er juin 2016) 
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o Match de haut niveau : le «
o Sandball quartiers à Beauvais au
o Sandball quartiers à Axo Plage (mercredi 22 juin)  
o Sandball quartiers à Fort-Mahon (mercredi 29 juin) 
 

 

Dans l’Aisne, un tournoi inter-quartier a eu lieu le vendredi 8 avril à Soissons. 71 jeunes âgés de 8 à 12 ans 
issus des centres sociaux de Soissons (20 de Presles et 22 de Chevreux) et de Saint Quentin
étaient présents. Les jeunes volontaires du club de l’AC Soissons ont géré la journée. Un tournoi à 8 équipes 
a ainsi été fait (les équipes étaient mélangées de façon à équilibrer les groupes).

 

Dans la Somme, le club de l’APH a fait passé le 
âgés de 9 à 11 ans. 

Enfin, le club d’Abbeville a continué son action envers les quartiers avec un projet intitulé «
des moments de formation à la prise de responsabilité

 

' Handball dans les zones rurales
 

- Fère en Tardenois et Crécy-en
place un cycle ou une activité handball cette saison.

- Marle : 3 journées d’initiation ont été faites sur les jeudis 12 mai, 19 mai et 26 maià destination des écoles 
de Marle et alentours (CE2 - CM1 

- Vervins : des interventions ont été planifiées également avec les écoles de Marly Gomont et Fontaine
Vervins (CM1 et CM2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

' Féminisation 
 

!  Actions périphérique lors du France

HANDBALL – THURY  SOUS CLERMONT – 11 JUIN 2016

« France – Suisse » du 4 juin 
ais au plan d’eau du Canada (mercredi 15 juin

Sandball quartiers à Axo Plage (mercredi 22 juin)   
Mahon (mercredi 29 juin)  

quartier a eu lieu le vendredi 8 avril à Soissons. 71 jeunes âgés de 8 à 12 ans 
issus des centres sociaux de Soissons (20 de Presles et 22 de Chevreux) et de Saint Quentin
étaient présents. Les jeunes volontaires du club de l’AC Soissons ont géré la journée. Un tournoi à 8 équipes 
a ainsi été fait (les équipes étaient mélangées de façon à équilibrer les groupes).

Dans la Somme, le club de l’APH a fait passé le critérium du jeune handballeur pour environ 145 jeunes amiénois 

Enfin, le club d’Abbeville a continué son action envers les quartiers avec un projet intitulé «
des moments de formation à la prise de responsabilités ».  

Handball dans les zones rurales 

en-Ponthieu : malgré les réunions faites, il n’a pas été possible de mettre en 
place un cycle ou une activité handball cette saison. 

3 journées d’initiation ont été faites sur les jeudis 12 mai, 19 mai et 26 maià destination des écoles 
CM1 - CM2).  

des interventions ont été planifiées également avec les écoles de Marly Gomont et Fontaine

Actions périphérique lors du France-Russie Jeunes sur notre territoire le 28 novembre.
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n) 

quartier a eu lieu le vendredi 8 avril à Soissons. 71 jeunes âgés de 8 à 12 ans 
issus des centres sociaux de Soissons (20 de Presles et 22 de Chevreux) et de Saint Quentin (29 jeunes) 
étaient présents. Les jeunes volontaires du club de l’AC Soissons ont géré la journée. Un tournoi à 8 équipes 
a ainsi été fait (les équipes étaient mélangées de façon à équilibrer les groupes). 

critérium du jeune handballeur pour environ 145 jeunes amiénois 

Enfin, le club d’Abbeville a continué son action envers les quartiers avec un projet intitulé « Vivre le handball dans 

malgré les réunions faites, il n’a pas été possible de mettre en 

3 journées d’initiation ont été faites sur les jeudis 12 mai, 19 mai et 26 maià destination des écoles 

des interventions ont été planifiées également avec les écoles de Marly Gomont et Fontaine-lès-

Russie Jeunes sur notre territoire le 28 novembre. 
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un tournoi 4 contre 4 (nouvelle pratique) a été testé et organisé de 14h30 à 17h pour des collégiennes de 
11 et 12 ans (6e – 5e) et licenciées du même âge. 12 équipes ont été constituées parmi les 53 participantes 
issues des collèges de Beauvais de St Esprit (6) et de Notre Dame (1), des sections sportives de Neuilly en 
Thelle (16) et Chambly (7) et des clubs de Chambly (18), Clermont (4) et une licenciée de Chevrières. 5 
Jeunes Arbitres et une trentaine d’accompagnateurs (parents, grands parents, enseignants, etc…) étaient 
également présents.  

! Réunion du « POLE DEVELOPPEMENT » exclusivement sur le thème de la féminisation. 
         Celle-ci a eu lieu le 19 décembre 2015 au Campanile de Villers St Paul. Une réunion dynamique et 
participative.  
! Participation du pôle développement au 4ème séminaire National « Hand et Parité » les 21 et 22 
mai à Paris. 
! Enfin, dans l’Aisne à Laon le samedi 25 juin pour les catégories -12 et -15 ans, un tournoi sur 
gazon sera organisé. L’objectif est d’agir sur la fidélisation de nos licenciées. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Offres de pratiques 
 

Hand fit 
o Séance Découverte le samedi 10 octobre à Chambly  (Animation FFHB) 
Cette  séance avait but de présenter cette nouvelle forme de pratique aux clubs, communiquer sur la formation 
fédérale et présenter à tous le matériel spécifique (Kit Handfit). La ligue, le comité Oise et quelques clubs de notre 
territoire étaient présents.  

 

 

 

 

 

 

- Formation Handfit (module 1) du 6 au 8 novembre à Amiens : 
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13 stagiaires dont 9 picards représentant 8 structures y ont participé. 

 
Concernant le nombre de licenciés Handfit, il y avait (au 27 mai 2016) 20 licenciés HANDFIT. 

Les licenciés sont issus des clubs de Laigneville (9), Salouel (6), Chambly (4) et Lassigny (1).  

Pas de licenciés Handfit pour le club d’Ailly le Haut Clocher qui propose également cette activité. 

 

4 contre 4 
Cette activité a été proposée et testée cette saison lors de différents moments (voir plus haut). 
L’idée étant de toucher le public adolescent en proposant une activité fun et innovantes  
Le « hand à 4 » offre aussi des perspectives pour des publics scolarisés et pour les clubs en permettant à 
tous de s’épanouir et de prendre du plaisir.  
 
! Actions périphériques 
o Lors du France-Russie Jeunes à Chambly le 28 novembre. 
o Lors du France-Suisse à Beauvais le 4 Juin. 
 
! Un cycle handball 
o Dans l’Oise au sein du collège privé d’Agnetz (2 classes de 5ème) Mai-Juin.  
o Dans l’Aisne au sein du collège public de Braine (3 classes de 6ème) en Juin.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Service aux clubs 
 

Dans une récente interview  Thierry Gaillard, CTN à la FFHB qui résumait le développement ainsi : « c’est avoir 
comme obsession quotidienne, le service au club… car c’est la cellule active de la Fédération, celle qui fait le 
Handball tous les jours, celle qu’il faut, sans relâche, accompagner dans le développement des compétences de ces 
dirigeants et dans sa nécessaire structuration ». 
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Fiches actions territoriales 
 

L’idée était de doter les clubs en matériel ou en lots divers pour leur permettre d’organiser des actions de 
développement au sein de leur structure. Pour qu’ils puissent en bénéficier, une fiche action territoriale contenant 6 
thématiques était à remplir.  

Ce projet a été lancé le 8 décembre 2015 (envoie des documents par mail aux clubs).. 

 

Bilan pour la première année de cette action: 
o 15 clubs participants 
o 22 fiches actions faites 
 
Concernant les thématiques choisies par les clubs, on retrouve une majorité d’actions pour le « Public 
scolarisé » (8) et « Nouvelle Pratique » (6 dont 3 sur le handfit). Le reste des actions concerne les publics 
cibles (3 sur la féminisation, 2 sur les quartiers et 1 sur le hand’ensemble). 
 
Action événementielle    Statistiques au 26 mai 2016 : 

133 événements validés dans Gest’hand : 
Ligue : 11  Aisne : 19  Oise : 52  Somme : 51 
 
48 structures dans l’action : 
Ligue : 1 Aisne : 8  Oise : 21 Somme : 15   (clubs & comité)  
 
3 333 licences événementielles saisies : 
Ligue : 424 licences Aisne: 1 303 Oise : 615 Somme : 991  
 

4. Service civique 
 

Déploiement du dispositif pour les clubs 

Double objectif pour les clubs : 

- Pouvoir développer des projets de cohésion sociale 
- Etre en situation de gestion de ressources humaines 

Suite à un travail important de communication de notre chargé de développement concernant le dispositif fédéral, 
8 clubs  ont répondu et ont accueilli des jeunes en service civique cette saison : 

( AC Soissons : 2 jeunes sur les thèmes « Féminisation » et « Solidarité par le handball » 
( HBC Chambly : 2 jeunes sur les thèmes « Santé, bien-être » et « Accompagnement à la scolarité » 
( HC Villers St Paul : 2 jeunes sur la thématique « Féminisation » 
( HBC Salouel : 2 jeunes sur la thématique « Parentalité » 
( Ailly le Haut Clocher : 2 jeunes sur les thèmes « Féminisation » et « Accompagnement à la scolarité » 
( Neuilly en Thelle : 2 jeunes sur les thèmes « Parentalité » et « Solidarité par le handball » 
( Sud Oise : 2 jeunes sur les thèmes « Environnement » et « Parentalité » 
( FJEP Courmelles : 2 jeunes sur la thématique « Féminisation » 
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A noter que la Ligue a bénéficié aussi du dispositif fédéral en accueillant cette saison 2 jeunes sur la thématique « 
Féminisation », « Quartiers » et « Zone Rurales » et sur un événement : le tournée phénoménale (road show). 

Un suivi horaire et technique a été fait mois par mois.  

 
Par le biais de l’agrément local, d’autres structures ont accueilli cette année des jeunes en service civique : 

- AC Soissons : 2 jeunes 
- HBC Corbie : 4 jeunes 
- EAL Abbeville : 1 jeune 
- Amiens PH : 1 jeune 
- Ailly sur Noye : 1 jeune 
- Comité Oise de handball : 1 jeune 
- Comité Somme de handball : 2 jeunes 

 

Cela représente 30 jeunes volontaires en service civique qui ont pu effectuer des missions d’intérêt général. 

De manière générale, concernant ce dispositif et son déploiement, un document a été rédigé et envoyé à 
la CTS. 

5. Mondial 2017 
 

Opération de rentrée « Ouvrons nos portes au Mondial 2017 »: 

L’idée était d’inciter les clubs à faire le buzz autour du Mondial lors de leurs traditionnelles Portes ouvertes de 
rentrée. Pour cela, la Ligue proposait des lots, affiches et bulletins concours spécifiques. 

Le bilan de cette opération est le suivant : 

- 32 clubs participants 
- 11 comptes rendus envoyés 
- 11 clubs ont envoyé des photos 
- 7 clubs ont envoyé leurs bulletins concours  

 

Road Show – Tournée Phénoménale (31 mai et 1er juin à Amiens) 

Le ROAD SHOW est une tournée itinérante dédiée à la promotion du Championnat du monde de Handball Masculin 
qui aura lieu en France du 11 janvier au 29 janvier 2017. 

La tournée dans le paysage Picard se déroulera le 31 Mai et le 01 Juin 2016 à Amiens sur le parvis de la Maison de la 
Culture (Place Gonthier). 

- Ateliers mis en place : handfit, parcours handball et 4 contre 4, atelier tir, défi roucoulette. 
- Publics  invités : USEP, UNSS, quartiers, établissements spécialisés et clubs. 
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Dispositif « Tous prêts » 
Un projet Ligue (Handball dans les Quartiers) a été déposé sur la plateforme dédiée. 
Pailleurs, ce dispositif a été relayé aux clubs lors des réunions de secteur Creillois et Cœur de picardie, 
et relayé sur la newsletter mensuelle de mars. 
 

 

 

6. Fusion des 2 Ligues 
 

Les acteurs du Développement des deux territoires se sont réunis plusieurs fois, nous avons pu faire un état des 
lieux, quantifier les ressources liées au développement pour le Nord Pas de Calais et la Picardie, réaliser un 
catalogue des actions. Un document de synthèse a été réalisé et présenté lors de la réunion ETT du 11 mars.  
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RAPPORT D’ACTIVITE DE LA COMMISSION REGIONALE DE DISCIPLINE 

SAISON 2015/2016 

Composition de la commission : 

Membre de la CRD membre du C.A. de la Ligue de Picardie : 

Jean-Claude OZANNE  Comité OISE 

Membres de la CRD non membres du CA de la Ligue de Picardie : 

      Comité AISNE : JP SEREMAK 

      Comité  OISE : 

Mmes  Laurence Colin - Sabine FOUSSARD Vice  Présidente - Isabelle MORGAND  

Mrs  Pascal DE CLEENE -  Jean-Paul CLERC Vice Président -  Guy GAUTHEROT Vice président-  Michaël ROLLET –  

      Comité  SOMME : Frank LEBEUF                            

Instructeur des dossiers : Mr Jean-Pierre IRIARTE 

Secrétaire (s) des séances :   Mme   Isabelle MORGAND – Mr Guy GAUTHEROT 

Chargé de l’ouverture des dossiers :     Mr Daniel HOUZE 

Soit :  Aisne   1 membre 

 Oise  8 membres 

 Somme  1 membre 

La commission s’est réunie 4 fois cette saison pour traiter 22 dossiers concernant  13 clubs différents. 

Pour la prochaine réunion qui aura lieu le 17 juin 2016 il y a 2 dossiers à ce jour. 

1ère réunion  le 27/11/2015      3 dossiers 

2ème réunion  le 29/01/2016    6 dossiers  dont  1 erreur administrative de l’arbitre 

3ème réunion  le 04/03/2016    6 dossiers   

4ème réunion       le 13/05/2016                  7 dossiers  

Restent à la date de la rédaction :  1 journée de championnat 

          2 journées de Coupe de Picardie 
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Motifs 16/15 15/14 14/13 13/12 12/11 11/10 10/09 09/08 08/07 07/06 
Action de revanche           
Accrochage      1     
Action intentionnelle 1  1        
Action dangereuse 2  1        
Acte n’entrant pas dans le comportement 
d’un capitaine 

      1  1       

Acte n’entrant pas dans le comportement 
d’un joueur 

       1         

Agression délibérée         1     1    
Assurer la protection des biens et des 
personnes 

          

Atteinte à l’honneur et à la considération de 
la personne  

        1     2    

Attitude agressive          1       3 1 
Attitude incorrecte 2 3 3 1 1 5 6 2 6 6 
Attitude menaçante     1        1  
Attitude méprisante          1    1     
Attitude physique menaçante  1    1 3  1 1 
Bousculade  1    1 3 2 6  
Brutalité  1   1 3   5 10 
Comportement verbal anti sportif     2          
Contestation et propos excessifs   1        
Contestation systématique     1     3         
Coup volontaire délibéré 1    1 2  1 1  
Comportement incorrect public     1          
Faute volontaire pour préserver le score   3 2       
Dégradation matérielle        1   
Echange de coups           
Envahissement aire de jeu    1 1      
Geste et propos injurieux       1    
Geste maladroit         1 1 
Geste obscène       1       2  
Geste brutal en réaction     1          
Insultes       2    1   1  
Intervention physique consciente et 
particulièrement exagérée 

   1       

Jet de ballon sur tête du gardien     1      
           
Jeu dangereux     2      
Menaces gestuelles    1       
Menaces verbales      2     1       1 1 
Pénétration sur le terrain sans autorisation            1         
Poussette  1   2 1  1 2  
Propos excessifs 2 2 1 2 5 7 5 3 6 7 
Manquement à sa charge      1  1 1       
Propos incorrects  Sexiste           
Propos injurieux 1 2 2  3 3 3 3 2 2 
Propos et menaces verbales           
Propos menaçants           
Préservation du score 4          
Provocation           
Provocation verbale           
Tentative de coups      1         
Tentative de pénétration sur le terrain           
Propos excessifs attitude incorrecte           
Coup au visage          1 
Manquement à sa charge          2 
Pénétration sur terrain par un officiel         1  
Refus de signer la feuille de match         1  
Faute volontaire    3 2 1      
Jouant sous suspension    1       
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Tous ces faits ont justifié :  

30 dates de « suspension ferme »  saison 2014/2015 = 37   

25  dates « avec sursis »                   saison  2014/2015 = 25 

4  avertissements                     saison 2014/2015  =  3 

0 dossier sans suite                            saison 2014/2015   = 3 

1 dossier  nul et non avenu       saison 2014/2015   = 2   

- Soit 22 dossiers arrivés à la Ligue à traiter. 
- Reste à traiter provisoirement : 2 dossiers. 
- Rappel Saison 2014/2015 : 26  dossiers.                                                                                               
 

Montant des amendes :  

            Saison 2015/2016 = 3235 € 

                                                                                    Saison  2014/2015 = 2238,5 € 

         Saison  2013/2014 = 787 € 

 Saison 2012 /2013 = 2383,25€ 

                                                                      Saison 2011 /2012 = 2097,5 € 

                                                                      Saison  2010 / 2011 =1575 € 

                                                                      Saison  2009 /2010  =1926 € 

                                                                        

A titre de comparaison : 

 16/15 15/14 14/13 13/12 12/11 11/10 10/09 09/08 08/07 07/06 06/05 
Date de 
suspension 
ferme 

30 24 15 28 18 25 26 12 21 25 45 

Date de 
suspension 
avec sursis 

25 15 2 34 19 22 19 11 14 12 32 

Avertissement 4 3 2 1 1 0 2 0 3 4 5 
Rappel à 
l’ordre 

0 0 0 0 0 0 0 0    

Sans suite  3 3 2 3 1 3 3 4 11 1 
Nuls et non 
avenus 

1 2 2 1 0 2 0 1 8 9 7 

Nombre de 
clubs 
concernés 

13 15 13 11 12 10 20 10 15 16 17 
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Commentaires :  

Forte augmentation du montant des amendes dû essentiellement  au tarif Fédéral  de 45€ à 60€ 

- Au nombre de date de suspension ferme en  hausse 
- Au nombre de date de suspension avec sursis en forte hausse 

Niveau de l’équipe des joueurs sanctionnés : 

 16/15 15/14 14/13 13/12 12/11 11/10 10/09 09/08 
+ 16 ans Masculin 
Honneur 

0 5 2 2 3 3 6 5 

+ 16 ans Masculin 
Excellence 

4 5 2 5 3 6 3 5 

+ 16 ans Masculin Pré-Nat. 13 4 6 5 9 10 6 8 
- 19 ans masculin 2 5 2   2 4 2 
+ 15 ans féminine Pré-Nat. 2 1 4 2 4 1   
Coupe de Picardie Masc 0 0 5  3  1  
- 15 ans Masc 0 0     1  
Coupe de Picardie Fém 1        
 

 

Conclusion : 

 % Bonne participation des Membres de la Commission.  
 
% Plus de rapports disciplinaires de la part des arbitres, mais de nombreux rouges dans la 
   dernière mn  sans rapport  (cela devient une habitude)!!! 

 % Très forte augmentation des sanctions cette saison. 
 

 %  Nombre de dossiers à ce jour : 22 
 
 
 
 

 

             Bonne Assemblée Générale 2015 / 2016 

Bonnes Vacances 

Bonne Saison 2016-2017 
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RAPPORT D’ACTIVITE DE LA COMMISSION REGIONALE 

DES RECLAMATIONS ET LITIGES 

 

La commission ne s’est pas réunie à ce jour. Un dossier non recevable et un en attente. 

 

 Le Président 

 Michel MERESSE 

 

 

 

 

RAPPORT D’ACTIVITE DE LA COMMISSION REGIONALE MEDICALE 

 

La Présidente ayant pris ses fonctions à mi saison, aucun rapport sera soumis au vote. 
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RAPPORT D’ACTIVITE DE L’EQUIPE TECHNIQUE REGIONALE 
 

SAISON 2015-2016 

 

L’Equipe Technique Régionale a pour mission de mettre en œuvre le projet territorial picard qui est une déclinaison 
du projet fédéral. Ces projets font référence aux directives ministérielles.  

En Picardie, nos actions se concentrent essentiellement sur le développement (en lien avec le pôle 
développement), l’accès au sport de haut niveau et la formation de cadres et des arbitres jeunes (ainsi que ceux qui 
les accompagnent). 

Nous avons donc pour la dernière fois mené à bien ces missions et avons déjà opéré un rapprochement avec nos 
voisins du Nord Pas de Calais. A la rentrée de septembre 2016, l'ETR grande région sera opérationnelle pour 
travailler sur la transition rendue nécessaire par la fusion territoriale mais aussi pour continuer à encadrer 
techniquement les licenciés de notre région. 

Je profite de ce compte rendu pour remercier chaleureusement tous ceux qui ont donné du temps et de l’énergie 
pour que l’ensemble de nos travaux puissent être menés à bon terme, avec une qualité de service au licencié 
jamais démentie. Professionnels et bénévoles, sans eux aucune action technique ne peut voir le jour. Merci donc 
pour votre engagement et la qualité de vos interventions. 

Récapitulatif des journées de formation encadrées par l’ETR 

 

 joueurs Jeunes arbitres cadres Total 

Saison 2012 - 2013 504 99 135 738 

Saison 2013 - 2014 378 131 150 659 

Saison 2014 - 2015 528 138 262 928 

Saison 2015 - 2016 513 165 293 971 

Nos chiffres sont en hausse. A cela plusieurs explications : 

- la ligue continue d'organiser le niveau animateur départemental Aisne et Somme 

- Plusieurs matinées techniques d'accompagnement aux nouvelles règles ont été proposées sur le territoire.  

- Enfin la formation des AJ est maintenant opérationnelle et nos stages rencontrent un vif succès 

Mais ces bons chiffres ne doivent pas non plus nous aveugler : les matinées techniques qui ont satisfait grandement 
les participants n'ont pas rencontré le succès escompté. Une grande majorité d'entraîneurs officiant sur les 
catégories jeunes ne se sont pas déplacés. C'est bien dommage, le niveau de nos jeunes joueurs s'améliorerait de 
manière significative si les cadres étaient formés. 
Nous avons également rencontré de grosses difficultés pour mettre en place le niveau entraîneur régional : 4 
candidats pour le module 1, 3 en module 2; c'est bien trop peu pour une ligue de 9000 licenciés. 
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1 – LES JOUEURS 

 * Les équipes de Ligue 

 

Inter ligues  27 et 28 février à Serris 

Résultats filles : 

Avec trois défaites en autant de rencontres, les joueuses de Picardie terminent 6° de ce tournoi inter ligues sans 
aucune joueuse détectée pour le stage national 1. Même si les joueuses présentes n'ont pas démérité, une 
nouvelle fois les lacunes sur les savoir faire spécifiques et le manque de profils ont été mis en lumière lors de cette 
compétition. 

Picardie - Normandie : 13 - 15 
Picardie - Pays de la Loire : 13 - 21 
Picardie - Nord Pas de Calais : 14 - 16 
 

Résultats garçons : 

Avec une victoire contre la Normandie pour le dernier match, l'équipe de Picardie termine 5° de la compétition 
remportée par la LIFE.  
Les joueurs ont été au rendez-vous et, malgré la difficulté, ne sont pas sortis du projet de jeu établi, ce qui est une 
satisfaction. Ils ont ainsi terminé sur une bonne note en remportant leur dernier match. 
A l'issue de la compétition, deux joueurs, Ryan BOUTAIG (Laon) et Léo BALNY (Compiègne) ont été sélectionnés 
pour le SN1 du 4 au 8 avril à Belfort. 
 
Picardie - Nord Pas de Calais : 21 - 22 
Picardie - LIFE : 7 - 20 
Picardie - Normandie : 17-14 
 

* La détection 

La détection  est un élément essentiel de notre handball car elle permet de trouver les joueurs qui feront le 
handball picard de demain. Cette conviction n’est pas toujours partagée même si on constate une amélioration 
notable de l’efficacité de nos actions. Les clubs ont mieux participé, surtout dans l'Aisne et l'Oise. Il reste cependant 
difficile de repérer des potentiels intéressants. 

Il faut donc poursuivre et amplifier cet effort.  

 

Deux  actions ont été menées cette saison : 

- Les tournois de détection -15 ans 

Cette saison, l'action concernait les licencié(e)s né(e)s en 2001 et 2002, voire 2003.  
 

    Le 1er tour a eu lieu le 08 novembre 2015 sur 10 sites identifiés, 4 sites pour les filles (Feuquières, Beauvais, 
Soissons et Corbie) et 6 sites pour les garçons (Chambly, St Quentin, Amiens, ECLA, Crépy et  Abbeville), à l’issue de 
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cette journée, une sélection de 18 joueuses et joueurs sont retenus par le détecteur afin de représenter le site lors 
des finalités, et s’ajoutent des entraineurs et des jeunes arbitres. 

Cela a permis de voir 203 filles sur un effectif de 401 licenciées (2001, 2002, 2003) soit 50,6 % ce qui représente 1 
fille sur 2.  

Quant aux garçons, 244 ont été vu sur les 785 licenciés soit 31,1 % ce qui représente 1 garçon sur 3.  

Ceci est évidemment trop peu pour  cette action de détection. 

   Pour la deuxième année consécutive, les Tournois Régionaux de Détection se sont clôturés, par des finalités qui 
ont eu lieu le dimanche 3 janvier 2016 sur deux sites (Lassigny en filles et Maignelay Montigny en garçons).  

L'objectif général était de pouvoir mieux détecter et évaluer les licenciés des années 2001,2002 voir 2003, par 
secteur géographique, dans un contexte d'opposition plus équilibré.  A l’occasion de cette action, 51 filles 
présentes sur 71 convoquées (72%) se sont opposées toute la journée, sous une formule championnat. 

Quant aux garçons 86 présents sur 106 convoqués (81%) se sont déplacés et ont pu se rencontrer en deux poules 
de trois le matin et des finalités l’après midi.  

- Le critérium du jeune handballeur 
 

CJHB FFHB 

42 clubs ont participé cette saison dont 10 dans l’Aisne (La Fère, SQHB, Château Thierry, Villers Cotterêts, HB 
Milonais, Marle, Laon, Courmelles, Soissons et Vervins), 21 dans l’Oise (HOLA, Chambly, Senlis, Clermont, Mesnil, 
Compiègne, Noyon, Crépy, Milly, Chevrières, Songeons, Méru, BOUC, Neuilly, Maignelay Montigny, Villers Saint 
Paul, ECLA, Sérifontaine, Mouy, Cambronne et Sud Oise) et 11 dans la Somme (APH, Salouël, Crécy, Corbie, EAL, 
Albert, Ailly/Noye, Roye, Péronne, Nouvion et l’AFSB). 

Soit 616 licenciés dont 420 garçons (189 nés en 2003 et 231 nés en 2004) et 196 filles (91 nées en 2003 et 105 nées 
en 2004). 

CJHB UNSS 

 Nous avons progressé cette année en nombre de collèges et de participants. L’édition 2016 a touché 21 collèges 
(+3),  (4 dans l’Oise (+1), 10 dans la Somme (-2) et dans 7 l’Aisne (+3)) pour un total de 447 participants (+25 
participants, 6 %) soit 286 garçons (+18) (174 de 2003 et 112 de 2004) et 161 filles (+7) (97 de 2003 et 64 de 2004)  
A noter la participation d'un collège Ugsel dans l'Oise.  

Le seul bémol est la diminution de nombre de collège dans la Somme (-2).  

Cette 8ème édition a vu la barre mythique des 1000 participants franchie comme lors de l’édition 2013/2014, 
1075 participants !!! 

 

 * Les stages grands gabarits 

Deux sessions ont été organisées, en octobre et en février afin de mieux suivre ces potentiels.  
Ces deux stages ont permis d'évaluer et d'entraîner : 31 joueurs et joueuses en octobre et 29 en février. 
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Force est de reconnaître que nous n'avons pas assez de profils lors de ces stages et que les joueurs et joueuses 
présents n'ont pas vraiment de difficulté spécifique aux grands mais plutôt des manques techniques et perceptifs 
liés au manque d'entraînement. 
 
 
 * Les stages nationaux 

Equipe de France jeunes  (joueuses nées en 1998 et 1999)   

Suite à plusieurs défections, le staff de l'équipe de France jeunes a appelé Jennifer VIALATTE (Beauvais) au stage qui 
s'est déroulé à Amiens du 23 au 29 novembre. A cette occasion, Jennifer a pu participer aux deux rencontres 
programmées contre l'équipe de Russie à Amiens et à Chambly. 

Equipe de France cadettes  (joueuses nées en 2000)   

Pavlina GRIS (Corbie) et Alicia NTESSI (Crépy) ont participé au stage et au tournoi Iltis avec l'équipe de France 
cadettes du 26 octobre au 1° novembre à Torcy. 

Du 17 au 23 novembre, une autre pensionnaire du pôle d'Amiens, Marie BOKEA licenciée au Kremlin-Bicêtre est 
quant à elle partie en Roumanie avec cette même équipe de France cadettes 

Equipe de France cadets  (joueurs nés en 2000-2001)   

Ryan BOUTAIG (Laon) a été retenu en équipe de France cadets pour un stage à St Pierre d'Oléron, du 7 au 12 juin. 

Stage National 3  (joueuses nées en 1998 et 1999)   

Jennifer VIALATTE (Beauvais) et Chloé BELLONNET (Corbie) ont participé au SN3 organisé à Besançon du 20 au 25 
février 

Stage détection de zone  ( oueuses nées en 2000)   

Maéva AHAU (Villers St Paul), Pavlina GRIS (Corbie), Louise LANCASTRE et Alicia NTESSI (Crépy) ont été retenues 
pour le SDZ à Angers qui s’est déroulé du 4 au 6 avril. 

Stage National 2 (joueuses nées en 2000)   

 Alicia NTESSI (Crépy) a été retenue pour le SN2 à Clermont-Ferrand qui s’est déroulé du 9 au 13 mai. 

Stage sélection de zone des pôles  (joueurs nés en 1998 et 1999)   

Deux joueurs ont été sélectionnés pour le regroupement des sélections de zone des pôles qui s'est tenu à 
Clermont-Ferrand du 2 au 6 mai : Yohan DEBOWSKI et Benjamin THIEBAUT (Compiègne) 
 
Stage National 2 et 3 (joueurs nés en 2000)   

François PAPIN (EAL) a participé au SN2 à Dijon du 10 au 13 novembre, Samy SAHRAOUI (Crépy) a quant à lui été 
retenu pour le SN3 à Saint Brice du 18 au 21 février. 
 

Stage National 1  (joueurs nés en 2001)   

Ryan BOUTAIG (Laon) et Léo BALNY (Compiègne) ont été sélectionnés pour le SN1 du 4 au 8 avril à Belfort. 
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Stage de détection fédéral  (joueurs nés en 2002) 

Seul Baptiste CLAY (Abbeville) a représenté la région lors de ce stage qui a eu lieu à La Flèche, du 15 au 17 avril. 

 

* Le Pôle Espoir 

 Résultats garçons : 

1° tour amical : 13 et 14 octobre à Deauville 
 
Bonne compétition du pôle pour ce tournoi amical (2 victoires, 1 nul et 1 défaite). Les garçons terminent 1° ex 
aequo avec Dunkerque de ce premier tournoi auquel ne participaient pas les plus âgés.  
 
Amiens - Cesson : 23 - 22 
Amiens - Dunkerque : 15 - 22 
Amiens - Evreux : 17 - 17 
Amiens - Segré : 22 - 15 
 
2° tour :   du 22 au 24 mars à Amiens 

C'est sur une très belle seconde place pour le pôle d'Amiens que s'est terminée la compétition de la zone nord 
ouest. 
Le pôle a effectué un bon tournoi, ne s'inclinant que face à la Réunion qui termine première et qui était d'un niveau 
supérieur. 
 
Amiens - Cesson : 24 - 23 
Amiens - Evreux : 24 - 15 
Amiens - Dunkerque : 13 - 10 
Amiens - Réunion : 19 - 24 
Amiens - Segré : 23 - 18 

 

Résultats filles : 

Le premier tour a vu un résultat équilibré avec une victoire et une défaite. Ce tournoi a constitué une bonne 
évaluation au terme de la première période de travail. 
 
1° tour amical : 14 octobre à Amiens 
Amiens - Tourcoing : 11 - 13 
Amiens - Le Havre : 17 - 14 
 
Le tournoi officiel a vu une bonne prestation des joueuses du pôle d'Amiens qui ont montré l'étendue de leurs 
progrès (aucune victoire en inter-ligues depuis 3 ans). Le résultat est d'autant plus encourageant qu'il s'est fait avec 
une large partie de joueuses nées en 2000. 
Les joueuses qui devaient émerger ont confirmé la plupart du temps les attentes mises  en elles. 
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2° tour : 23 au 25 janvier à Granville 
Brest - Amiens : 22 - 9 (10-3) 
Segré - Amiens : 17 - 15 (10 - 6) 
Le Havre - Amiens : 12 - 22 (5 - 11) 
Nouméa - Amiens : 11 - 28 (2 - 16) 
Tourcoing -Amiens : 20 - 17 (9 - 9) 
 
Le pôle d'Amiens termine à la quatrième place de ce tournoi remporté par Brest 

2 – LES CADRES 

 * L’animateur départemental. 
Cette formation a été cette année assurée par la ligue dans les départements de l'Aisne et de la Somme. L'Oise est 
quant à elle autonome. 
 

 
Animateur départemental 

Obtention du diplôme animateur 
départemental 

Inscrits 
Cursus 

terminé 
 

AISNE 6 6 6 

OISE 27 16 16 

SOMME 18 15 15 

TOTAL 51 37 37 

A titre indicatif, les chiffres pour la saison 2014-2015 étaient : 

 41  inscrits, 20 candidats présents durant la formation, 18 réussites à l’examen 

Le nombre de candidats terminant le cursus est en très forte hausse, tout comme le nombre d’admis à cette 
formation. Cela est vrai pour les départements de l'Aisne et de la Somme mais il convient de noter le très faible 
pourcentage d'admis dans l’Oise. 

 

Obtention du diplôme animateur départemental : 

AISNE : Alexandre Prevost – Guillaume Lavoine (Laon) – Vincent Hanquet (Bohain) – Stéphane Ropiquet (St 
Quentin) – Romain Bourset – Margaux Lefevre (Courmelles) 
 
OISE : Charlotte Maire – Léo Vesval (Beauvais) – Fabrice Cliquot – Patrick Pereira (Cambronne) – Yann Szpytma 
(Chevrières) – Valentin Mancier (Compiègne) – Floryan Fantaccino (Crépy) – Corentin Holle – Yves Machu (Ecla) -  
Cédric Le Roy (Méru) – Sébastien Mota (Milly) – Popescu Nicusor (Neuilly) – Jean-Raymond Vertueux (Pont St 
Maxence) – Martine Gilles-Duret (Sud Oise) – Xavier Cagny – Jacques Saoudi (Villers St Paul) 
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SOMME : Benjamin Desmaret – Christophe Landa (Ailly le haut Clocher) – Benjamin Mercery (Amiens St Maurice) – 
Kevin Piquet – Joanny Duchateau (Ailly sur Noye) – Dimitri Coulon – Vincent Joly – Olivier Rognon (Albert) –
Théodore Vanbelle – Alexis Ternisien (Salouel) – Nicolas Barret – Dimitri Goudu – Maisse Nicolas – Aymeric 
Poumeyrol (Amiens PH) – Aline Druel-Pottier (Abbeville) 

 

 
 * L’animateur de handball 

 

 
Animateur handball 

Obtention du diplôme animateur 
handball 

Inscrits 
Cursus 

terminé 
 

AISNE 3 3 3 

OISE 10 8 7 

SOMME 5 5 5 

TOTAL 18 16 15 

 

A titre indicatif, les chiffres pour la saison 2014-2015 étaient : 

 11  inscrits, 7 candidats présents durant la formation, 7 réussites à l’examen 

Le chiffre d’inscrits mais surtout de candidats admis est en hausse. Il semblerait que cette session soit intéressante 
qualitativement, une bonne partie des candidats ayant déjà envisagé de poursuivre la formation dès la rentrée 
2016. 

 

Obtention du diplôme d’animateur de handball : 

AISNE : Laurent Fruchart (Villers Cotterêts) – Stéphane Ropiquet  (St Quentin) – Charlotte Simbozel (Laon) 
 
OISE : Alexandru Constantin – Charlotte Maire – Léo Vesval (Beauvais) – Guillaume Nicastro (Chambly) – Morgann 
Fenou (Crépy) – Sébastien Mota (Milly) – Stéphane Vanier (Chevrières) 

SOMME : Benjamin Desmarest (Ailly le haut clocher) – Aline Druel-pottier (Abbeville) – Dimitri Goudu – Aymeric 
Poumeyrol (Amiens PH) – Benjamin Mercery (Amiens St Maurice) 

 

 * L’entraîneur régional 
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Module 1 Module 2 
Diplôme entraîneur 
régional 

 
Inscrits 

Cursus 
terminé 

Inscrits 
Cursus 

terminé 
Postulants Réussite 

AISNE 
1 1     

OISE 1 0     

SOMME 2 2 3 2 2 1 

TOTAL 4      

 

Total 2014-2015 

TOTAL 6 0 6 3 3 0 

 

Obtention du diplôme d’entraîneur régional :  

SOMME : Simon SOUDRY (APH) 

Il est une nouvelle fois à signaler que le nombre de candidats à cette formation est très insuffisant pour répondre 
aux demandes d’encadrement  des clubs. Il est impératif de continuer à faire l’effort de se former pour augmenter 
les compétences – et donc le niveau général du handball dans la région – mais aussi pour répondre aux exigences 
de la CMCD. 

* L’entraîneur inter régional 

Trois candidats en adultes Mikaël Delforge (Crépy), en jeunes Laurent Gay (Laon) et Antoine Duval (Senlis) – Seul 
Laurent Gay a suivi l’ensemble de la formation et a été validé EIR jeunes 
 

* L’accompagnateur d’équipe 

Cette année, 102 candidats ont été formés dans la région : 24 dans l’Aisne, 47 dans l'Oise et 31 dans la Somme.  

  
* Les validations d’expérience 
 
Les 8 dossiers déposés cette année pour des validations du diplôme "animateur handball" et " entraîneur régional"  
ont fait l’objet  de : 

- deux refus pour dossier non conforme - un refus suite à la visite effectuée 
-  une validation de l'accompagnateur d'équipe 
- deux validations de l’animateur départemental 
- une validation de l'animateur handball 
- un allègement de l'animateur handball.  
 



                              
 

       

AG LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL – THURY  SOUS CLERMONT – 11 JUIN 2016      
65 

Nous constatons de plus en plus souvent une méconnaissance du dispositif par les candidats et surtout une 
absence de référence sur le diplôme demandé. Il est impératif de se renseigner pour connaitre les attendus en 
termes de compétences du diplôme escompté : le différentiel entre ce qui est proposé par le candidat et le 
diplôme visé est souvent bien trop important. 

* Les formations d’accompagnement technique 
 
Plusieurs demi-journées de formation ont été proposées afin d’aider les entraîneurs à mieux appréhender les 
contenus techniques mis en place sur les catégories jeunes. 
Une partie théorique et une partie pédagogique ont été présentées pour les -12, -15 filles, -14 et -16 garçons. 
Ces moments ont véritablement été riches en échanges et appréciés par tous. L’année prochaine, nous réitérerons 
l’expérience en espérant avoir un peu plus de candidats. 
 

 

3 – AUTRES ACTIONS 

 

 FORMATION JA REGION : (rapport de Rémi Fisk, référent JA ligue) 

3 stages régionaux (28 août au 30 août 2015 à Amiens, 30 octobre au 01 novembre 2015 à Amiens, 13 au 15 avril 
2016 à Corbie), 45 JA ont participé à au moins un stage (12 de l’Aisne, 12 de l’Oise, 21 de la Somme). 

19 JA ont obtenu le grade JA région : AJAVON Aurélien (96 d’Ailly/Noye), DEMAREST Maxime (97 d’Ailly le haut 
clocher), BREELLE Chloé (97 de Doullens), MAES Robin (99 de Laon), VEDRINE Leopold (98 de Laon), DECUPPER 
Clément (99 de Pont), GABRIEL Thomas (99 de Pont), MICHEL William (98 de Senlis), SAGOT Valentin (98 de Sud 
Oise), MARTINEZ Thomas (98 de Sud Oise), BAILLET Clarisse (99 d’Albert), RUIN Emeline (99 d’Albert), ROIDE Lucile 
(99 de Corbie), RUET Justine (00 de Corbie), SULPICE Justine (98 de Corbie), BOOREE Martin (00 d’Albert), DUMONT 
Anna (00 d’Abbeville), Clay Paul (00 d’Abbeville), PAPIN François (00 d’Abbeville). 
 
La paire MAES Robin (99 de Laon) / VEDRINE (98 de Laon) a participé aux inter-ligues du 26 au 28 février 2016 à 
Serris. Ce binôme s’est classé 4ème sur 6 sur cette compétition. 

NOUVEAUTE : une sélection régionale de jeunes arbitres constituée de 10 binômes a vu le jour. Cela a permis de 
doter les sélectionnés d’un sweat, une chemise et un short d’arbitre, de mettre en place une formation continue 
auprès des 5 accompagnateurs de JA mais surtout d’assurer dans de bonnes conditions les désignations sur les 
inter-ligues, les inter-comités, les matchs de -18 ans championnat de France filles et garçons, -19 M région et -16 M 
région. 

Enfin, le 1ER tour des tournois régionaux de détection du 08 novembre 2015, a permis de voir et d’évaluer 61 JA. 
Chaque JA a été orienté vers un niveau de stage qui lui correspondait le mieux (département ou région) afin de 
parfaire sa formation mais surtout 20 JA ont été sélectionnés pour les finalités du 03 janvier 2016 (15 présents). 
Une session de formation pour les accompagnateurs de JA a également eu lieu sur cette action. 16 
accompagnateurs ont été validés. 

J’encourage et je félicite le travail des clubs et des comités qui permet de voir de plus en plus de JA motivés et 
intéressés par l’arbitrage mais surtout qui ont un réel potentiel pour renouveler nos arbitres adultes dans un futur 
proche. 
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Point sur le projet territorial  

 

 
AG Ligue de Picardie de Handball THURY-SOUS-CLERMONT 
11 juin 2016 
 

Projet Territorial bilan mandature 2012-2016 
 
Un des grands axes à développer pour le projet territorial pour cette mandature était : 
Mettre en place une offre de pratique territoriale diversifiée et durable. 
Pour cela divers moyens ont été mis en œuvre : 

• Signature d’une charte de participation des comités 
• Mise en place d’une Équipe Projet Territorial 
• Mise en place de divers temps de formation en destination des salariés et de bénévoles 
• Organisation du territoire en secteurs 

 
La Chartre de participation des Comités a été signée à Camon. 
Après un départ chaotique suite à la démission du Vice Président de la ligue en charge du projet Territorial courant 
novembre, le projet territorial est resté en « stand by » plusieurs mois, par le fait, il n’a même pas démarré sur le 
terrain. 
Afin de tenter de faire vivre le projet, Daniel Houzé a été désigné comme référent du projet territorial. 
 
Un petit retour chronologique s’impose : 
 
L’esprit et le fond du projet territorial ont été explicités lors de réunions dans les 3 comités :  

• 08-01-2013 à Amiens pour le comité de la Somme 
• 09-01-2013 à Breuil le Vert pour le comité de l’Oise 
• 02-02-2013 à Courmelles pour le comité de l’Aisne 

Ces différentes réunions ont vu des audiences variables (Amiens : début d’une attaque neigeuse, Breuil : circulation 
très difficile due aux intempéries, Courmelles belle participation)  
 
Un plan de formation financé par les AGFOS et la ligue a été mis en place. 
Quatre journées de formation pour les futurs animateurs des secteurs (salariés et bénévoles) :  

• Formation conduite de projet :       )  15/12/2012 
• Formation communication et conduite de réunion :     )  18/01/2013 

) 19/02/2013 
) 28/05/2013 

• Une 1/2 journée de formation conduite de projet pour les élus :   ) 05/01/2013 
 
 
 
Pour organiser et piloter ce projet une Équipe Projet Territorial a été constituée et s’est réunie de manière assez 
régulière : 
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13 réunions de l’Équipe Territoriale 
• 27/02/2013 
• 21/05/2013 
• 04/11/2013 
• 16/12/2013 
• 30/01/2014 
• 17/04/2014 
• 13/05/2014 
• 17/06/2014 
• 25/09/2014 
• 05/02/2015 
• 26/03/2015 
• 21/05/2015 
• 09/02/2016 

 
De la même manière, dans une volonté d’échange et d’auto-formation, 5 réunions dites plénière des animateurs 
ont été organisées : 

• 04/03/2013 
• 27/06/2013 
• 14/11/2013 
• 22/04/2014 
• 11/04/2014 

 
On peut le voir ce projet aura mobilisé du monde. 
Outre cette mobilisation, le projet aura eu aussi des effets sur notre mode de communication. Les PV des réunions 
de secteur et leurs synthèses ont été déposés sur le site de la ligue qui a vu ainsi un nouvel attrait puisque 
consultable et utilisable par tous, une banque de bonnes pratique en quelque sorte. 
Puis, plus récemment, un autre média, la Newsletter de la ligue de Picardie de handball, a été aussi le relais de ces 
réunions. 
Ce bulletin, agréable à lire, est incontestablement à ranger dans les réussites du projet territorial. 
 
L’un des points les plus innovants du projet fut le découpage de la ligue de Picardie en secteurs. Le découpage en 
comité a été, en partie, occulté au profit d’un découpage en secteurs. 
Ce découpage s’est fondé sur une étude de géographie physique, économique, sociologique et handballistique. La 
ligue a été ainsi découpée en 12 secteurs. Initialement ces 12 secteurs devaient être animés par un binôme salarié-
bénévole. Diverses circonstances, dont il serait de mauvais goût de revenir ici, ont fait que cette grande intention a 
quelque peu due être revue à la baisse. De même, pour à peu près les mêmes raisons ( !), de 12 secteurs nous 
sommes revenus actuellement à 9 secteurs suite à la fusion des secteurs Vimeu-Ponthieu, Soissonnais-Thiérache et 
Compiégnois-Santerre. 
 
 
Passons maintenant en revue l’activité des secteurs de la ligue de Picardie durant la mandature 2012-2016 
 
Les réunions dans les secteurs 
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Secteur 
 

Date réunion 
 

Animateurs 
 

Nb 
participants 

 
Nb Clubs 
présents 

Amiens 09/04/2013 Parisy/Choron 6 4 
 28/05/2013 Parisy 6 3 

5 clubs 02/07/2013 Parisy 5 3 
 08/10/2013 Parisy 6 4 
 19/12/2013 Parisy/Lefebvre 4 3 
 27/05/2014 Parisy/Choron/Linconnu 3 2 
 25/11/2014 Parisy/Choron/Linconnu 3 2 
 17/02/2015 Parisy/Tatarkovic 6 2 
 02/05/2015 Parisy/Bonneau 12 3 
 19/06/2015 Parisy/Lefebvre/Fisk 4 2 
 01/10/2015 Parisy/Tatarkovic 3 3 
 21/12/2015 Parisy/Thorel Stage  J. Entraî. 4 2 
 22/12/2015 Parisy/Thorel Stage  J. Entraî. 4 2 

 
Beauvaisis 11/05/2013 Lominet/Delhaye 10 8 

10 clubs 01/04/2014 Lominet/Delhaye 6 5 
 

Compiégnois 16/05/2013 Roches/Aussonaire 6 3 
 16/09/2013 Roches/Aussonaire 7 3 

3 clubs 05/12/2013 Roches 8 3 
 24/02/2014 Stage JA 5 3 
 10/04/2014 Roches 6 2 

 
Santerre 23/05/2013 Bonneau/Aussonaire 6 3 

 17/06/2013 Bonneau/Aussonaire 9 5 
5 clubs 23/03/2015 Tatarkovic/Fisk 8 4 

 
Cœur de Picardie 04/02/2016 Roches/Tatarkovic/Fisk 11 6 

Fusion Santerre et  19/03/2016 Tatarkovic 10 5 
Compiégnois 21/03/2016 Tatarkovic/Fisk 15 7 

 07/04/2016 Fisk 28 6 
9 clubs 23/05/2016  Données à venir   

 
 

Plateau Picard 06/05/2013 Lominet/Hatté 9 4 
 03/06/2013 Lominet/Hatté 9 4 

4 clubs 28/10/2013 Hatté 14 4 
 10/02/2014 Lominet/Hatté 7 3 
 24/03/2014 Lominet/Hatté 16 3 
 16/06/2014 Hatté ? ? 
 30/03/2015 Lominet/Hatté 9 4 
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Le Creillois 21/05/2013 Roches/Manigot 9 5 

 18/09/2013 Roches/Manigot 8 5 
7 clubs 12/02/2014 Roches/Manigot 8 4 

 26/03/2014 Roches/Manigot 7 5 
 06/05/2014 Roches/Manigot 8 5 
 05/06/2014 Roches/Manigot 11 4 
 25/11/2014 Roches/Manigot 6 5 
 19/03/2015 Roches/Manigot 7 4 
 13/05/2015 Roches 7 5 
 22/06/2015 Roches/Manigot 7 4 
 02/09/2015 Roches 6 4 
 20/09/2015 Tournoi Olymp’hand 12 6 
 12/01/2016 Roches/Manigot 7 4 
 24/02/2016 Roches/Manigot 11 5 
 24/03/2016 Roches/Manigot 7 5 

 
Haute Somme 25/11/2013 Parisy/Hautbout 7 3 

4 clubs 27/01/2014 Parisy/Hautbout 5 3 
 

Ponthieu 20/06/2013 Fisk/Nempon 9 4 
 02/09/2013 Fisk 6 3 

7 clubs 11/02/2014 Fisk/Nempon 11 3 
 10/04/2014 Fisk 4 1 
 12/05/2014 Fisk 6 4 
 20/10/2014 Fisk 6 4 
 12/03/2015 Fisk 6 4 
 05/06/2015 Fisk/Linconnu 4 1 

 
Vimeu 19/06/2013 Fisk/Nempon 5 4 

 19/09/2013 Fisk 2 3 
7 clubs 07/10/2013 Fisk/Nempon 4 4 

Puis 4 clubs 10/04/2014 Fisk 0 1 
 12/05/2014 Fisk 2 2 
 20/10/2014 Fisk 2 2 

 
Ponthieu -Vimeu 05/06/2015 Fisk/Linconnu 4 1 

     
Soissonnais- 16/05/2013 Cesbron/Dawint 8 4 

Thiérache 24/06/2013 Cesbron/Dawint 6 3 
5 clubs 29/01/2015 Baston/El Mahadali 17 9 

Puis 10 clubs 26/04/2015 Baston/El Mahadali 15 8 
 26/11/2015 Baston/El Mahadali 9 7 
 04/02/2016 Baston 7 5 
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Sud Picardie 04/06/2013 Cesbron/Bomy 8 4 

 11/04/2014 Baston/Bomy 10 6 
7 clubs 23/05/2014 Baston/Bomy 6 5 

 13/12/2014 Baston/Bomy 4 2 
 13/02/2015 Baston 6 4 
 19/04/2015 Bomy 9 6 
     

 
 
Dans le cadre de ces réunions diverses par leur organisation et leurs objectifs, de très nombreux points ont été 
abordés, par exemple : 
# Mettre en place des tournois de secteur, des formations de Jeunes Arbitres et/ou de Jeunes Entraîneurs, 

organiser des grandes fêtes (Olymp’Hand), formations sur la Feuille de match Électronique, formation 
Gest’Hand, mise en pratique de la démarche de projet et établir un budget, etc, etc… 

# Ce fut aussi un moment d’information sur le CNDS, sur le hand -9 ans et de nombreux autres temps de 
formation et d’échanges … 

# Le plus souvent ces réunions se sont terminées par un repas convivial du style « Auberge espagnole », ce 
qui n’est pas l’un des moindres mérites de cette organisation par secteur. La proximité, les échanges, les 
formations communes ont permis de nouer des relations avec le club voisin hors de la confrontation des 
championnats divers. 

Que des bénéfices ! 
 
 
 
Quelles ont été les ressources humaines mobilisées pour l’animation des secteurs pour la durée de la 
mandature ? 

 
 

Aussonnaire 
Céline

Baston 
Guillaume

Bonneau 
Barthélémy

Cesbron 
Hugues

Fisk Rémi
Lominet 
Isabelle

Parisy 
Arnaud

Roches 
Grégory

Nb de 
présences 4 7 2 3 14 7 12 19

Secteur 1 2 3 2 2 8 2 10 5
Secteur 2 2 4 1 6 5 2 14

Bomy Michel
Choron 
Bruno

Dawint 
Denis

Delhaye 
Matthieu

Hautbout 
Michel

Hatté 
Claude

Lefébvre 
Jean-Paul

Manigot 
Jean-

Philippe

Nempon 
Alexandre

Nb de 
présences 5 3 2 2 2 7 2 12 4

Secteur 1 5 3 2 2 2 7 2 12 2
Secteur 2 2

Salariés

Bénévoles

AN
IM

AT
EU

RS
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Participation des clubs sur la durée de la mandature : 
 

 
 

 
 

 
 

Secteurs
Nbre 

participant
s

Nbre  
participant
s différents

Amiénois 43 16
Beauvaisis 16 11
Compiégnois 32 12
Santerre 32 2
Cœur de Picardie 64 23
Haute Somme 12 7
Creillois 109 19
Plateau Picard 63 13
Ponthieu 42 16
Vimeu 15 9
Picardie Maritime 10 8
Soissonnais 14 5
Thierache 0 0
Soissonnais-Thierache 48 26
Sud Picardie 43 17

TOTAL 543 184

Personnes participant aux 
réunions

Club
Amiens 
Espoir St 
Maurice

Amiens PH
Ailly Sur 
Somme

Rivery Salouel
Sains en 

Amiénois

Taux de 
participation 20% 90% 50% 50% 40% 100%

Nombre de 
participations aux 

réunions
2 9 5 5 4 1

AMIENOIS 10 réunions

Club Beauvais Bresles Chambly Handy'Spoir Maignelay Méru Mesnil Mil ly /Ther. Neuilly Sérifontaine

Taux de 
participation 100% 50% 100% 50% 50% 100% 100% 50% 50%

Nombre de 
participations aux 

réunions
2 1 2 1 1 2 2 1 1

BEAUVAISIS

Ch
an

g.
 S

ec
t.

2 réunions

Club Cambronne Chevrières Compiègne Thourotte

Taux de 
participation 100% 100% 67%

Nombre de 
participations aux 

réunions
9 9 6

COMPIEGNOIS

Di
sp

ar
u

4 réunions



                              
 

       

AG LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL – THURY  SOUS CLERMONT – 11 JUIN 2016      
72 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Club Ham Guiscard Lassigny Nesle Noyon Roye Guiscard Maignelay

Taux de 
participation 50% 75% 100% 0% 100% 100% 100% 0%

Nombre de 
participations aux 

réunions
1 3 4 0 4 4 2 0

SANTERRE 4 réunions

Club Cambronne Chevrières Compiègne Lassigny Roye Guiscard Noyon Maignelay Ham

Taux de 
participation 100% 100% 50% 100% 75% 75% 100% 0% 0%

Nombre de 
participations aux 

réunions
4 4 2 4 3 3 4 0 0

Cœur de Picardie depuis le 04/02/2016 4 réunions

Club Albert Bray sur Somme Corbie Doullens Péronne

Taux de 
participation 100% 0% 100% 100% 0%

Nombre de 
participations aux 

réunions
2 0 2 2 0

HAUTE SOMME 2 réunions

Club Clermont ECLA HBCV Laigneville Pont Ste Max St Maximin Sud Oise Montataire

Taux de 
participation 93% 100% 100% 71% 93% 0% 0%

Nombre de 
participations aux 

réunions
13 14 14 10 13 0 0

14 réunionsCREILLOIS

Di
sp

ar
u

Club Ailly / Noye Poix Songeons St Omer

Taux de 
participation 86% 57% 86% 86%

Nombre de 
participations aux 

réunions
6 4 6 6

PLATEAU PICARD 7 réunions

Club Abbeville Ailly  Ht Cl Airaines Crécy Longpré Nouvion Vauchelles

Taux de 
participation 100% 33% 33% 33% 33% 83% 0%

Nombre de 
participations aux 

réunions
6 2 2 2 2 5 0

PONTHIEU 6 réunions

Club AFSB BouvaincourtFressenville St Valery Val  Bresle Friville

Taux de 
participation 83% 50% 50% 50%

Nombre de 
participations aux 

réunions
5 3 3 3

VIMEU

Di
sp

ar
u

Di
sp

ar
u

6 réunions
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Ce qui fait un total de 73 réunions de secteur, belle mobilisation, de nombreuses heures de travail de préparation, 
de réunion, de compte rendu de réunion. 
Bravo et merci à tous que vous soyez animateurs ou participants. 
 
Les grands axes du projet : Pôle d’Excellence Sportive, pôle de Formation, pôle de Développement ont eu leur « vie 
propre », vous trouverez leur compte-rendu d’activité dans cet Annuaire de la Ligue, j’en suis persuadé. 
Je vous rappelle de « La sectorisation » n’était qu’une méthode de travail afin de répondre à un réel besoin de 
proximité et à une volonté d’aider les acteurs locaux du handball picard à travailler d’une manière plus 
performante en adoptant une démarche de projet pour mettre en place les actions retenues. 
C’est en consultant ces différents comptes-rendus d’activité que vous aurez une parfaite vision de ce qui s’est passé 
et des progrès qui ont été obtenus. 
 
En guise de conclusion personnelle… 
De ma fonction de « Référent du projet territorial » j’ai eu à organiser les plannings de certaines réunions 
institutionnelles, suivre l’avancement des activités dans les secteurs, faire des relances, lire de très nombreux 

Club Abbeville Ailly  Ht Cl Airaines Crécy Longpré Nouvion Vauchelles AFSB BouvaincourtFressenville

Taux de 
participation 100% 50% 50% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0%

Nombre de 
participations aux 

réunions
2 1 1 0 0 0 0 2 0 0

PICARDIE MARITIME depuis le 11/04/2014. 2 réunions

Club Courmelles La Fère Laon Soissons

Taux de 
participation 100% 100% 50% 100%

Nombre de 
participations aux 

réunions
2 2 1 2

2 réunionsSOISSONNAIS

Club Le Nouvion Marle St Quentin Vallée Oise Vervins Bohain

Taux de 
participation #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

Nombre de 
participations aux 

réunions
0 0 0 0 0Di

sp
ar

u

0 réunionTHIERACHE

Club Courmelles La Fère Laon Soissons Braine Marle St Quentin Vallée Oise Vervins Bohain

Taux de 
participation 100% 50% 100% 100% 100% 50% 100% 75% 25%

Nombre de 
participations aux 

réunions
4 2 4 4 4 2 4 3 1

SOISSONNAIS-THIERACHE depuis le 29/01/2015 4 réunions
Di

sp
ar

u

Club Château Th.Crépy en ValoisHB Milonais Senlis HB UA Féroise Villers Cot. Lagny

Taux de 
participation 67% 83% 67% 100% 50% 50% 67%

Nombre de 
participations aux 

réunions
4 5 4 6 3 3 2

SUD PICARDIE 6 réunions
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comptes-rendus, discuter, échanger, conseiller parfois les animateurs. J’ai été l’interface terrain/institutions en 
quelque sorte. 
Et me voilà aujourd’hui confronté à l’examen de deux verres, l’un à moitié vide et l’autre à moitié plein. 
Sacré dilemme ! 
 

• Du côté du verre à moitié vide : 
Tout le monde n’a pas joué le jeu ; tant du côté de certains animateurs et de certains clubs. Par ailleurs, le soutien 
et l’appui des structures n’a pas toujours était à la hauteur des intentions affichées et déclarées. Bien dommage, 
d’autant plus que ça et là, « on » ne se privait pas de mettre en avant et en valeur le projet territorial picard, les 
expériences et l’organisation en secteur de la ligue… Pas toujours facile à comprendre ! 
Ce sera le seul commentaire que je ferai. 

• Du côté du verre à moitié plein : 
Quand je vois le nombre de réunions, le nombre de participants et l’implication des animateurs, des clubs et 
l’investissement financier qui en découle ; quand je vois la richesse des comptes-rendus et la qualité des projets qui 
ont été menés, je me dis que c’est une belle réussite.  
Je suis persuadé que tous ceux qui ont travaillé dans ces réunions y ont trouvé du plaisir et de l’enrichissement 
personnel, que les clubs impliqués dans ses réunions et travaux y ont trouvé un réel bénéfice. 
La balance, pour moi, penche largement du côté du verre à moitié plein ; les effets positifs l’emportent sur les 
effets de volonté de ne rien changer, de ne rien tenter. 
 
Alors, pour les prochaines saisons tirons les conséquences positives et négatives de cette méthode de travail afin 
d’avoir encore plus de proximité et de réactivité auprès de nos clubs. 
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RAPPORT FINANCIER 
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Bourse de formation 

CLUBS Nombre Bourse 
ABBEVILLE 2 140 
AILLY / NOYE 1 70 
AILLY LE HT CLOCHER 3 210 
ALBERT 3 210 
AMIENS PH 7 490 
AMIENS ST MAURICE 2 140 
BEAUVAIS 5 350 
BOHAIN 1 70 
CAMBRONNE 2 140 
CHAMBLY 1 70 
CHEVRIÈRES 2 140 
COMPIÈGNE 1 70 
COURMELLES 2 140 
CRÉPY 2 140 
ECLA 3 210 
LA FERE 2 140 
LAON 3 210 
MÉRU 1 70 
MILLY 2 140 
NEUILLY 1 70 
NOUVION 1 70 
PONT STE MAXENCE 1 70 
SALOUEL 2 140 
SENLIS 2 140 
ST QUENTIN 3 210 
SUD OISE 1 70 
VILLERS COTTERÊTS 1 70 
VILLERS SAINT PAUL 2 140 
 

 
 

4130 Total : 4130 € 
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PARTENARIAT INTERSPORT 
 

 Nous avons modifié le partenariat que vous avions avec notre équipementier : PROSPORT 
COLLECTIVITES de façon à ce que l’ensemble des clubs puissent profiter d’offres promotionnelles, s’ils le 
souhaitent. 

L’offre « SPECIALE A.G. » est valable pour la période du 1er juin au 10 juillet 2016. 

Elle concerne un nombre limité d’articles (ballons – maillots – shorts – chasubles –plots)  sur lesquels vous profitez 
de réductions exceptionnelles. Vous trouvez une description précise des articles et le bon de commande approprié sur 
le site de la Ligue 

Plusieurs cas sont à envisager : 

1/ vous vous positionnez sur ces articles.  Remplissez le bon de commande. 

Adressez le à la LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL  avant le 10 JUILLET 2016 
Accompagné d’un chèque libellé à l’ordre d’INTERSPORT . Ce chèque sera tiré à la livraison. 
La livraison se fera  à domicile. Contactez Brice BERTHE  pour convenir des modalités que vous 
souhaitez. 
 
2/ vous bénéficiez d’un bon d’achat de la Ligue. Vous aurez dans votre dossier d’AG un bon de commande 
particulier 

Adressez le à la LIGUE DE PICARDIE DE HANDBALL  avant le 10 JUILLET 2016 
Si le montant de votre commande dépasse le montant alloué, accompagnez le  d’un chèque libellé à l’ordre 
d’INTERSPORT . Ce chèque sera tiré à la livraison. 
Si le montant de votre commande est inférieur au montant alloué, vous perdez le bénéfice  de la somme 
non utilisée. 
La livraison se fera  à domicile. Contactez Brice BERTHE  pour convenir des modalités que vous souhaitez 

3/ vous recherchez des articles particuliers. Adressez-vous directement à Brice BERTHE 03 22 38 33 52 
ou  
06 88 90 40 09 
 
D’autres offres promotionnelles pourront avoir lieu. 
Elles seront disponibles sur le site de la Ligue de picardie   http://www.picardiehandball.com/ 
 
 

BON de commande dans votre pochette AG 
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LE FUTUR 
Saison 2016 - 2017  
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LES STATUTS DE LA LIGUE DE HANDBALL DES HAUTS DE France 
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REGLEMENT INTERIEUR LIGUE DES HAUTS DE France 
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COMMISSION REGIONALE D’ARBITRAGE 

 
 

LA SAISON 2016-2017 
 

! Participation de la CRA Picardie aux travaux engagés dans le cadre de la fusion des 

ligues Picardie-Nord-Pas de Calais 

! Réflexion et développement du projet « Organisation de l’arbitrage en milieu 

territorial » 

! Réaliser le plan de formation des arbitres régionaux 

! Permettre à au moins deux binômes de postuler à l’opération R1-G4 en 2017-2018 

! Augmenter le nombre de suivi 

! Organisation d’une formation de juge arbitre observateur 

! Uniformisation des contenus de formations des arbitres départementaux 

! Parutions régulière de « Info CRA » 

! Mise en application des nouvelles dispositions fédérales 
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EQUIPE TECHNIQUE REGIONALE 
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PROJETS FINANCIERS 

 
F.F.H.B. 
Ligue de Picardie de Handball 

TARIFS 
Saison 2016-2017 

DROITS POUR LICENCE 
(Se règlent à réception facture 
Ligue) 

 

  Tarif fédéral  
Assuranc
e 

Maison 
HB 

TARIF 
LIGUE Part Comité 

Part 
Territoriale 

plus de 16 ans 23,15 3,25 2,00 62 2,95 5,90 

 
12-16 ans 13,55 1,25 2,00 36 1,65 3,30 

 
Moins de 12 ans 9,55 0,40 2,00 25 1,10 2,20 

 
Dirigeants 11,05 1,20 2,00 30 1,35 2,70 

 
Blanche dirigeant 11,05 1,20 2,00 30 1,35 2,70 

 
Blanche joueur 23,15 3,25 2,00 62 2,95 5,90 

 
Loisirs 17,15 3,00 2,00 48 2,25 4,50 

 
Handfit 17,15 3,00 2,00 48 2,25 4,50 

 
Corpo 17,15 3,28 2,00 48 2,25 4,50 

 
HandEnsemble 5,55 1,10 2,00 18 0,75 1,50 

 

DOSSIER MUTATION 

  Tarif fédéral  
TARIF 
LIGUE Part Comité 

Part 
Territoriale 

Moins de 12 ans 0 0 0 0 
 12-16 ans 50 110 22 11 
 plus de 16 ans 85 187 37,4 18,7 
 Dirigeants 0 0 0 0 
 

REAFFILIATION F.F.H.B. 
National 450 
Régional 330 
Départemental 220 
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FORFAIT ADMINISTRATIF 

Club départemental 90 
Club régional 210 
Club national 210 

ARBITRAGE Vacation Vote AG 
Déplacement 0,27 

DEPLACEMENTS Commission 0,27 

BILLETTERIE Nationale 80 
R1 40 
R2 et R3 25 

DROITS ENGAGEMENT 
R1 130 
R2 110 
R3 80 
-18 ans 80 
Coupe 16 

ACTIONS TECHNIQUES 
Nationale 380 
R1 150 
R2 et R3 75 
Comités 2 

PROVISIONS ARBITRAGE 
ADULTES - Moins de 18 
1e provision 350 
2e provision 350 
3e provision 350 

Moins de 15 - Moins de 16 
1e provision 180 
2e provision 180 
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F.F.H.B. 
Ligue de Picardie de Handball 

FACTURATION 
Saison 2016-2017 

JUILLET 2016 Affiliation 
Engagement 
1e provision arbitrage 
Forfait administratif 

1 OCTOBRE 2016 Licences 
Actions techniques 

1 NOVEMBRE 2016 Licences 
2e provision arbitrage 

1 DECEMBRE 2016 Licences 
"Billetterie" 

31 DECEMBRE 2016 Licences 
1e provision arbitrage Jeunes 

1 FEVRIER 2017 Licences 
2e provision arbitrage Jeunes 
3e provision arbitrage  

1 MARS 2017 Licences 

1 AVRIL 2017 Licences 
"Billetterie" 

1 MAI 2017 Licences 

FIN MAI 2017 Licences 
Amendes sportives 
Reliquat arbitrage 
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Soumis au vote 

 

 

ELECTION DES AUDITEURS AUX COMPTES 
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MONDIAL 2017  
Présentation en séance  

 

 

 

 

PRISE DE PAROLE DES INVITES  
 

 

 

 

 

DISCOURS DE CLOTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

PAR  

PHILIPPE DUMONT 

 PRESIDENT DE LA LIGUE DE PICARDIE 
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DISTINCTIONS 

 

Au titre de la ligue de Picardie 
MEDAILLE DE BRONZE 

$ Jean François MALLE 

$ Grégory BELHOSTE 

$ Philippe VAN DER HAEGEN 

$ Jessica DRUET 

$ Ludovic FIRMIN 

 

MEDAILLE D’ARGENT 

$ Julie LECUYER 

$ Noémie PLAISANT 

 
 

 

Au titre de la FFHB 
MEDAILLE D’OR 

$ Philippe DUMONT  

MEDAILLE D’ARGENT 

$ Thierry FOUSSARD 

       


